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Свои хлеб—гарантия мезависимости

п а р о д н

ИДЕЯ ОБРЕТАЕТ РЕАЛЬНОСТЬ
Идея хлебной независи­

мости нашей республики 
давно витала в воздухе. Уз- 
бекистан, щедро одаренный 
природно - климатическими 
условиями, позволяющими 
возделывать уникальные 
специфически южные куль­
туры, как хлопок, дыни, ин­
жир, виноград и многое дру­
гое, и все виды продукции 
земледелия бывшего Союза, 
производил явно недостаточ­
ное для своих потребностей 
количество хлеба. Вызвано 
это было в первую очередь 
монополией хлопчатника, бес­
церемонно вытеснившего с 
полей и зерновые, и многие 
другие культуры, и надеждой 
на того «дядю», который под­
везет хлеб по централизо­
ванным поставкам. Усугуб­
лялось это положение еще и 
тем. что тот же царь-хлопок 
не только потеснил, но поч­
ти изжил такие традицион­
ные культуры, как маш, 
джугара, горох-нут. Не хва­
тало и своего «второго хле­
ба» — картофеля. А  какая 
хозяйка отважится накры­
вать дастархан без хлеба, 
картошки, риса? Изба крас­
на не углами, а пирогами, а

дастархан без лепёшки и 
плова — не дастархан.

Сейчас, наконец, спохвати­
лись. Жизнь подсказала и 
заставила, суверенитет Рес­
публики Узбекистан — мо­
билизовал и призвал. И пер­
выми были кашкадарьинцы, 
земледельцы области, более 
других сохранившей свой 
зерновой клин. Здесь за три 
года за счет сокращения 
хлопковых плантаций земли 
под зерновые и другие куль­
туры увеличились на пло­
щадь, равную территории 
трех районов.

—• Если три года назад 
под хлопком у нас было 238 
тысяч гектаров, то в прош­
лом году — 201 тысяча, а 
сейчас еще на 11 тысяч гек­
таров меньше, — рассказы­
вает председатель облагро- 
промсоюза Очил Гулов. — 
Причем это не скажется на 
снижении валового урожая 
хлопка. Область, как и' пре­
жде, будет давать полмил­
лиона тонн хлопка, но еще 
и полмиллиона тонн зерна.

Вот таков девиз кашка- 
дарьинцев: 500 тысяч тонн 
зерна, 500 тысяч тонн хлоп­
ка.

Для достижения намечен­
ной цели избрано два пути; 
расширение площадей под 
зерновые и тщательный уход 
за пшеницей, которая в бла­
годарность даст повышенные 
урожаи.

Сейчас здесь под зерно 
на поливе выделено 80 ты­
сяч гектаров, это вдвое 
больше, чем раньше. Да 
плюс еще 200 тысяч гекта­
ров с гаком на богаре. Свой 
вклад в хлебную' «копилку» 
внесут и частники — в под­
собных личных хозяйствах 
засеяно озимыми около 9 
тысяч гектаров.

— Намечаем нынче пелу- 
чить по 30 центнеров на 
круг, продолжает О. Гу­
лов. — А  у хлеборобов 
Ульяновского, Каршинското, 
Усман-Юсуповского, Кама- 
шинского, Шахрисабзского 
районов наметки еще выше
— до 35— 40 центнеров. 
Есть -и передовики — 70 
центнеров. На них будем 
равняться.

И, у зачинателей немало 
последователей. И не только 
в своей области. Например, 
в джизакскои совхозе «Таш- 
кент».

— Уже в нынеш1̂ ем году 
мы полностьк! обеспечим по­
требности жителей совхоза в 
пшенице, — это слова заме­
стителя главного агронома 
хозяйства Жеписбая Айте- 
мова. С  этой целью вдвое 
увеличили площадь под зер­
новые. Родилась уверен­
ность, что наши люди полу­
чат с нового урожая столь­
ко зерна, сколько надо, и по 
доступной цене. <3аручка 
тому — мы научились уже 
выращивать на поливе 40- 
центнеровые урожаи пше­
ницы.

И «Ташкент» не одинок. 
Все хозяйства области выс­
тупили в поход за «большой 
хлеб». И это уже не просто 
слова, не просто очередной 
почин, а движение, подтвер­
ждаемое делами.

Если провести перекличку 
областей, то везде выявится 
весомая прибавка к зерновЬ- 
му клину. Всего по респуб­
лике с осени засеяно на бо­
гаре и на поливе 816 тысяч 
гектаров. Весной намечается 
дополнительно посеять еще
36 тысяч гектаров, что в 
общей сложности на 110 
тысяч гектаров больше, чем 
в прошлом году. Характер­
но, что в 1990 году удель­
ный вес пшеницы составлял
59 процентов, а в текущем 
он возрос до 70 процентов.

Идея хлебной независимо­
сти республики начинает об­
ретать реальность.

В. ЗАКИРОВ.

У К А З  
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ 

УЗБЕКИСТАН

О НАЗНАЧЕНИИ 
Т. СУЛТАНОВА У. Т.

МИНИСТРОМ ВНЕШНИХ 
ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ 
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН 
Назначить т. Султанова 

Уткура Тухтамурадовича ми­
нистре*: внешних экономиче­
ских связей Республики Уз­
бекистан.

Президент 
Республики Уэбекистан 

И. КАРИМОВ.
гор. Ташкент,
22 февраля 1992 г.

»Навруз-92»

НЕДЕЛЯ 
ЧИСТОТЫ 

И ЗДОРОВЬЯ
Дорогие аемляки, 

жители Увбекистана!
Блиаится большой 

■сенародный весенний 
чраадним Навру*. Всем нам 
.моталось бы встретить его по 
традиции в чистоте и уюте. 
Почувствовать в этот день 
ааботу и участие родных, 
друаей, коллег и соседей, 
проявить доброту 
и милосердие.

В преддверии «того 
праадника с 14 по 20 марта 
Общество Красного Полумесяца 
Узбекистана призывает вас 
провести благотворительную 
акцию «Неделя чистоты 
и здоровья».

Очистим улицы наших 
городов и сел, украсим 
и благоустроим наши дома, 
скверы, парки и сады, 
создадим вокруг себя 
экологически чистую зону!

Мы призываем школьников 
и студентов, рабочих 
и сельских тружеников, 
интеллигенцию — всех, кто 
чувствует а себе потребность 
творить добро, принять 
активное участие в проведении 
«той акции!

Дорогие земляки, 
сограждане) В преддверии 
праздника постучимся в двери 
домов-интернатов для детей, 
престарелых и инвалидов,
• квартиры одиноких 
немощных людей, ветеранов 
войны и труда и предложим 
им свою помощь
в хозяйственных делах,
• решении бытовых проблем. 

Призываем вас оказать
содействие создании банков 
вещей, которые организованы 
при районных, городских, 
областных комитетах Общества 
Красного Полумесяца.
Нааерное, у каждого в доме 
найдется одежда и обувь, 
предметы утвари, которыми 
вы могли бы поделиться 
с семьями, имеющими низкие 
доходы, осиротевшими 
пожилыми людьми и детьми.

Мы будем благодарны вам 
и за финансовую поддержку 
«тих людей. Даже самая 
небольшая услуга, оказанная 
вами ютя бы одному 
человеку, сольется в масштабах 
республики я реку добра 
н милосердия, принесет всем 
нам радость и удовлетворение. 
Т«н будем милосердны!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ 
ОБЩЕСТВА КРАСНОГО 

ПОЛУМ1СЯЦА 
Р1СПУЬЛИКИ УЗБЕКИСТАН

АГРОПРОМБАНК ПОДСЧИТЫВАЕТ ПРИБЫЛЬ
Вчера состоялось собрание 

акционеров Узбекского рес­
публиканского акционерно- 
коммерческого агропромыш­
ленного банка. В докладе 
председателя правления А, А, 
Ахадова красной нитью прош­
ла мысль о том, что, несмот­
ря на нынешнюю сложную 
общественно-политическую си­
туацию, сегодня •  экономике 
республики зарождаются, хотя 
и с трудом, элементы новых 
отношений, закладывается 
фундамент для формирования 
рыночной инфраструктуры, 
необходимой для выхода из 
кризисного положения.

За год работы Уэагропром- 
банком привлечено в совмест­
ное управление банковской 
деятельностью более 1,5 тыся­
чи акционеров в лице кол­
хозов, совхозов, объединений, 
предприятий и организаций 
разных отраслей народного 
хозяйства.

По состоянию на 1 апрелА 
1991 года, .оплаченный устав­
ной капитал Агропромбанка 
составлял 500 миллионов руб­
лей, или 100 процентов объ­
явленного уставного фонда, 
за  ̂отчетный год последний 
достиг 1 миллиарда рублей.

Доля акционеров в уставном 
фонде операционного отдела 
составляет 25 процентов. На 
собрании решался вопрос об 
увеличении размера уставно­
го фонда до 1 миллиарда 
рублей.

Коммерческая деятельность 
Агропромбанка направлена на 
усиление воздейств14я на эко­
номическую активность хо­
зяйств, содействие кредитом 
и деньгами эффективному 
развитию агропромышленно­
го комплекса и предпринима­
тельства, обеспечению интере- 
сое клиентуры и доходов ак­
ционеров. Более 95 процентов 
всех ресурсов задействованы 
в активных операциях в виде 
предоставления кредитов бан­
ка. Особое внимание уделяет­
ся инвестициям*в сельское 
хозяйство. Новым производ­
ственным формированиям на 
селе — фермерам, арендато­
рам, крестьянским хозяйствам 
и кооперативам — оказан* 
поддержка в виде кредитов в 
сумме более 76 миллионов 
рублей.

Получила развитие сфера но­
вых банковских услуг —  фак­
торинговые, лизинговые, де­
позитные, вкладные финансо­

вые операции по покупке и 
продаже кредитных ресурсов, 
акций.

За 1991 год ^Узагропром- 
банком получен доход в сум­
ме 1230,4 миллиона рублей, 
около 95 процентов доходов 
получено от процентов ^  
кредиты. Расходы составили 
В72,7 миллиона рублей. Фак­
тическая годовая прибыль до­
стигла 357,7 миллиона рублей, 
что уже позволило выплатитС 
акционерам банка дивиденды в 
сумме 49 миллибнов ру(5лей—  
из расчета 10 процентов годо­
вых.

В бюджет выплачено 168,4 
миллиона рублей, в резерв­
ный фонд отчислено 52 мил­
лиона, в фонд экономическо­
го стимулирования —  121,7 
миллиона рублей. Это значит, 
что Агропромбанк вносит свой 
весомый вклад в формирова­
ние местных бюджетов и ре­
шение социально-экономиче­
ской проблемы.

Ставя своей главной зада­
чей защиту интересов акцио­
неров, Агропромбанк нахо­
дится на пути становления и 
интенсивного развития своей 
деятельности.

В. АЛЕХИН.

ОБМЕНЯЛИСЬ 

Н О Т А М И
В Ташкент прибыла пра­

вительственная делегация 
Республики Израиль. Ее воз­
главляет Чрезвычайный и 
Полномочный Посол Израи 
ля в Москве Арье Левил: 

Членов делегации принял

министр иностранных дел 
Республики У^екистан У. 
Абдураззаков. В беседе го­
ворилось об общественно- 
политической роли Узбеки­
стана в миро'Вом сообп1естве 
государств, отмечалось, что 
его государственную незави­
симость признали уже более 
100 стран.

— Мы готовы к двусто­
роннему сотрудничеству с 
Узбекистаном, а также с дру­

гими независимыми государ­
ствами Содружества, — ска­
зал Арье Левин во время 
беседы. -  Сотрудничество 
наших стран явится, по су­
ти. продолжением добрых 
взаимоотношений, установив­
шихся значительно раньше.

Состоялся обмен нотами об 
установлении дипломатиче­
ских отношений между Рес­
публикой Узбекистан и Из­
раилем.' (Узннформ),

УТВЕРЖДЕНЫ 
ХОКИМЫ

На внеочередной сессии 
Самаркандского областного 
Совета народных депутатов 
рассмотрен организационный 
вопрос, связанный с утверж­
дением хокима области.

По назначению Президен­
та Республики Узбекистан, 
депутаты утвердили хокимом 
Самаркандской области П. М. 
Абдурахманова — г.редседа- 
теля областного Совета на­
родных депутатов.

Пулат, Маджидович родил­
ся в 1940 году в Самаркан­
де. В 1964 году закончил 
Харьковский автодорожный 
институт, в 1978 году —■ 
Академию общественных на­
ук при ЦК КП СС. Кандидат 
экономических наук. 1'рудо- 
вую деятельность начал эле­
ктромонтером на хлопкоочи­
стительном заводе в Хаза- 
распском районе. После окон­
чания института работал стар­
шим инженером в Самар­
кандском облавтотресте. От­
служив срочную армейскую 
службу, продолжал работать 
по специальности в автомо­
бильных хозяйствах и ггвто- 
ремпредприятиях ''Самар­
кандской области. Затем на­
ходился на партийной и со­
ветской работе, был замести­

телем Председателя Совета 
Министров Узбекской ССР. 
Народный депутат Республи­
ки Узбекистан.

На сессии выступил Пре­
зидент Республики Узбеки­
стан И. А. Каримов.

(Узннформ).

Т ’-;РМЕЗ. 24 февраля. (Уз- 
инфо'рм). На состоявшейся се­
годня внеочередной сессии 
Сурхандарьинского Совета на­
родных депутатов рассмот­
рен вопрос о главе админист­
рации области.

По назначению Президен­
та Республики Узбекистан, 
депутаты утвердили хокимом 
Сурхандарьинской области 
X. Э. Бердыева, работавше­
го председателем областного 
Совета народных депутатов.

Хаким Эшбаевич Бердыев 
родился в 1938 году в Шер- 
абадском районе. После окон- 
чания в 1960 году Ташкент­
ского политехнического инс­
титута работал главным ин­
женером в колхозе имени 
ХХП  партсъезда, колхозе 
имени Ленина Шерабадского 
района, районном объединвг 
НИИ Уэсельхозтехники. За­
тем находился на партийной 
и советской работе. Народ­
ный депутат Республики У з­
бекистан,

На сессии выступил Пре­
зидент Республики Узбеки­
стан И. А. Каримов.

В работе сессии приняли 
участие первый заместитель 
премьер-министра респуб­
лики И. X. Джурабеков, го­
сударственный советник Пре­
зидента Реепублики Узбеки­
стан М. В, Умурзаков.

ДЛЯ Б УД УЩ ЕГО  

УРОЖ АЯ  
СУРХАНДАРЬИ Н С К А Я 

ОВЛЛСТЬ. к предстоящему 
севу готовятся в совхоае 
«Шарк юлдузи» Джаркурган- 
ского района. На всей пло­
щади в 3.500 гектаров ве­
дется планнровк» земель и 
наре»кй бмрозд для полива.

н хозяйстве выращивают 
в основном хлопок.

Нынче 500 гектаров отве­
ли под посевм пшеницы.

Выращивают я хоаяйстве 
также овощи, бахчевые.

НА СНИМКАХ, (слева на­
право) бригадир Вабакул 
Мансуров, рабочий Алнм 
Налнев н заведующий отделе­
нием Джайлов Джумаев; 
тракторист Шапоат Назаров 
производит нарезку борозд; 
механизаторы ГПапоат Нааа> 
ров н Равшан Хушиев.

Фото И, ХОДЖАЕВА.
(Ч'отохроинка Уиинформ).
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ВТОРОЕ ДЫ ХАНИ Е
Заметки с годичного собрания Узбекской 

академии сельскохозяйственных наук
Понстине знаменательным стал для аграрной, да и вообще 

всей науки Узбекистана минувший год, итогам которого бы­
ло посвящено годично* обще* собрание Узбекской акаде­
мии сельскохозяйственных наук. Знаменательным и комп­
лексом научных разработок, исходящих из концепции пе­
рехода агропромышленного комплекса к рыночным отноше­
ниям и многоукладной экономике, и в первую очередь соз­
данием с 1 мюля 1991 года на базе Среднеазиатского отде­
ления ВАСХНИЛ Узбекской академии сельскохозяйственных 
наук.

Что сделано за. столь короткий, но богатый событиями пе­
риод, как идет становление академии, какие задачи стоят пе­
ред учеными-аграрииками) На >ти вопросы дал ответы а 
своем докладе президент УзАСХН А. И. ИМАМАЛИЕВ.

Указ Президента Республи­
ки Узбекистан об организа­
ции сельскохозяйственной ака­
демии пришелся на середину 
года. Таким образом, полгода 
наша аграрная наука продол­
жала идти прежним путем 
под эгидой центра— ВАСХНИЛ 
и полгода в ноюм качеств*. 
Такая ломка, естественно, без­
болезненной не бывает.

Понятна и неученому та 
тревога, которую выразил в 
своем последнем выступле­
нии последний президент 
бывшей Академии наук быв­
шего СССР Г, Марчук, назвав 
происходящую в стране тер­
риториальную, администра­
тивную реформу науки ее 
трагедией. По сути своей, нау­
ка — неразрывная общест­
венная система, она интерна­
циональна. Наука суверенна и 
не признает никаких других 
суверенитетов. У нее собст­
венный естественный путь 
развития, и любое хирурги­
ческое вмешательство подоб­
но вивисекции по живому те­
лу. Также чужда ей и поли­
тизация. Мы знаем, к чему 
это приводит. Еще долго бу-' 
дут помниться раны, нанесен­
ные недоброй памяти лысен- 
ковщиной, гонением генети­
ков, которые не только за­
тормозили нашу отечествен­
ную науку, но и намного от­
бросили ее назад.

Да и вообще реформиро­
вание науки, развивающейся 
по своим собственным зако­
нам познания природы, про­
тивопоказано. И как тут не 
вспомнить полные негодова­
ния и достоинства слова пер­
вого президента Российской 
академии Ломоносова: «Меня 
отставить от академии нель­
зя, можно от меня отставить 
академию», имея в виду, ко­
нечно, не личное «я», а свой 
фажданский долг, соприча­
стность и ответственность пе­
ред Наукой с большой бук­
вы. Какая символическая пе­
рекличка времен! В словах и 
первого, и последнего пре­
зидентов академии, с пмепа- 
дом в 275 лет звучат благо­
родство помыслов и озабо­
ченность, до боли сердечной, 
о судьбах науки.

Реформа нашей науки мог­
ла бы привести к стремле­
нию «изобрести велосипед», 
ведь дуги гнут не сразу и на 
вдруг. И хорошо, что этот 
сложный процесс не сопро­
вождался у нас чувством отор­
ванности. Ведь аграрная ака­
демия создавалась не на пу 
стом месте, а стала правопре­
емницей САО  ВАСХНИЛ, она 
получила хорошее наследие 
и традиции,' и в экстремаль­
ных условиях развивается.

В агропромышленном комп­

лексе республики накоплен 
значительный научный потен­
циал. Исследованиями проб­
лем сельского хозяйства заня­
ты 37 научно-исследовательс­
ких и проектно-конструктор­
ских организаций и четыре 
афарных вуза. Создание 
академии как единого коор­
динационного центра позво­
лило преодолеть межведомст­
венную разобщенность науч. 
ных учреждений, дислоциро­
ванных на территории рес­
публики, эффективнее иссле­
довать имеющиеся возмож­
ности сельскохозяйственной, 
науки. Способствовало этому 
и не оторванность, а укрепле­
ние научных связей с учреж­
дениями Академии наук, рес­
публиканскими вузами, веду­
щими научными., учреждения­
ми Содружества Независимык. 
Государств и ведущих зару­
бежных научных кадров.

Таким образом, аграрная 
наука республики получила 
словно второе дыхание, «взяв 
целенаправленный, как никог­
да, курс на нужды суверен­
ной республики. Это потребо­
вало коренных изменений на­
правлений и тематики иссле­
дований, определения при­
оритетных линий научного 
поиска. Во главу угла ставятся 
проблемы, связанные с улуч­
шением продовольственного 
обеспечения республики, оп­
тимизации хлопкового комп­
лекса в новых рыночных ус­
ловиях, восстановления эколо 
гического баланса, производ­
ства экологически чистых 
продуктов.

Недаром первым вопросом 
поставлено продовольствен­
ное обеспечение. Это есте­
ственно в трудное дефицит­
ное время, когда на всеоб­
щее обозрение выставлены 
прилавки магазинов, блистаю­
щих наличием отсутствия все­
го привычного, Самые боле­
вые точки — хлеб, мясо, кар­
тофель. За названной изна­
чальной троицей следует длин­

ный список крайне и менее 

необходимых вещей.

Конечно, примитивно спра­
шивать с ученых, почему у 
нас пустые прилавки. Но (и 
тут никуда не денешься) и 
они в ответе за это. А пото­
му есть и некоторый потре­
бительский запрос к науке. 
Мы на пороге XXI века, как 
говорится, вынуждены класть 
зубы на полку, и это когда 
над насущными проблемами 
денно и нощно работают луч­
шие умы, вооруженные сов­
ременными достижениями на­
уки и техники, когда нарабо­
тан мощный научный потен­
циал, когда выросла целая 
плеяда крупных ученых.

Когда-то всего этого не 
было. Традиционный опыт 
вывозил на своих плечах все 
проблемы земледелия. Были 
«академиком» от земли, не- 
дипломированные. Что ни а 
коем случае не выпад про­
тив науки и (Боже упаси!), 
против нынешних академиков 
и мужественных самоотвер­
женных приверженцев, поис- 
тине жрецов науки. А просто 
напсминание, что и спрос с 
них больше, чем с дехканина, 
сына и внука дехканина в де­
сятом колене, который, 
размяв своими заскорузлыми 
пальцами комок земли и вдо­
сталь помахав кетменем, мог 
без микроскопов, химии и 
хитроумных фитотропов полу­
чать урожаи, способные про­
кормить и семью, и дать еще 
прибыток в придачу.

Работа, проделанная коллек­
тивами организаций акаде­
мии за отчетный период, 
одобрена. Сделано действи­
тельно многое. Сжатый от­
чет, в котором перечислено 
самое основное, занял 237 

, страниц. Тут и новые сорта 
хлопчатника, сахарного сорго, 
ячменя, персика, груши, ви­
нограда, редьки. Всего за ми­
нувший год внедрено 293 за­
конченных разработок с эко­
номическим эффектом в 628 
миллионов рублей. Экономи­
ческий эффект на рубль за­
трат в науке составил по 
отдельным проблемам от 7 до 
15 рублей. Честь и хвала на­
шим ученым!

Вместе с тем собрание от­
метило, что уровень и эф­
фективность научного обеспе­
чения АПК в быстро меняю­
щихся рыночных условиях от­
стает от запросов производ 
ства.

ДВА МАЛЕНЬКИХ ЛЕТУЧИХ 
ИНТЕРВЬЮ.

Ш. А. АКМАЛЬХАНОВ, ака­
демик. член президиума 
УзАСХН) в животноводстве —  
главно» корма, которых мы 
на имеем. Поголовье скота в 
частном секторе возросло в 
три раза. И вся живность не 
только без корма, но и без ве­
теринарного обслуживания.

С. Н. УСМАНОВ, академик, 
первый вице-президент Уз 
АСХН: производственный по­
тенциал хозяйств используется 
лишь на 55—60 процентов. Ча­
стный сектор, который дает 
большую часть продукции, 
еще не имеет научного обслу­
живания.

Озабоченность и в том, и в 
другом мини-интераьЮ. И эта 
озабоченность присуща
всем отраслям аграрной нау 
ки, которая должна способст­
вовать заполнению торичел­
лиевой пустоты на наших сто­
лах. А это по щучьему веле­
нию не дается. Но как хочет­
ся, чтобы побыстрее.

И в этой связи давайте вер­
немся к заключительным сло­
вам президента АН СССР 
Г, Марчука, который обо­
снованные тревоги завер­
шил оптимистической на­
деждой на интеллектуальную 
мощь нашего научного потен­
циала, которому присуще по­
нимание интересов народа и 
стремление служить его благу.

В. ЭИМЕНКО.

23 ФЕВ РАЛ Я  В М ОСК ВЕ

«НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ»71.
Этот хорошо известный каж­

дому из нас лозунг стал лейт­
мотивом манифестаций, про­
шедших в воскресенье, 23 
февраля на площадях Москвы. 
В этот день по столичным ули 
цам проходили под красными 
стягами многочисленны* ко­
лонны сторонников коммуни 
стов, с которыми объедини­
лись движение «Отечество», 
«Обьединенный Фронт Трудя 
щихся* и «Союз офицеров». 
Всеармейский праздник по- 
с/)ужил как бы поводом для 
новых выпадов я адрес де> 
мократоа. Именно такого ха 
рейтера были транспаранты и 
лозунги на прошедших ми> 
тингах. Собравшиеся требова­
ли отставки Президента Ель 
цина, замены Российского пра­
вительства и столичной мэрии. 
Бурными еплодисментами было 
принято выступление генерал- 
полковника Альберта Мака­
шова, который заявил о необ­
ходимости незамедлительно­
го созыва Съезда народных 
депутатов СССР для испраапв 
ння исторической ошибки и 
восстановления Советского 
Союза. Бывший кандидат в 
президенты России призвал 
собравшихся 17 марта выра­
зить недоверие Российскому

правительству.
Из-за запрета властей на 

проведение манифестации в 
центре Москвы, куда входит 
Манежная площадь, ставшая 
за последние годы излюблен 
ным местом проведения ми­
тингов и демонстраций, соб­
равшиеся были вынуждены 
гчзоводить митинги на близле­
жащих площадях Пушкина и 
Маяковского, Все их попытки 
пройти колоннами к Манежу 
были предотвращены прегра­
дами из тяжелых грузовиков 
и усиленными нарядами мили­
ции и ОМОНа.

На прошедших митингах 
можно было встретить моло 
дых анархистов и господина 
Жирнно'вского, успешно раз­
дававшего свои автографы, не­
давних выпускников Суворов 
с№их училищ и седовласых ге­
нералов. Несмотря на много­
цветную палитру политически» 
партий и двинсений, цель у 
всех собравшихся, а их было 
более 10 тысяч, была одна: 
возрождение ‘из небытия Со­
ветского Союза. Увы, но а 
этот праздничный день не 
обошлось без трагичного. Во 
время манифестаций произо­
шли столкновения их участ­
ников с подразделениями мм

лиции и ОМОНа, есть жертвы, 
точное число рененых а этих 
столкновениях пока неизвест­
но.

В то время, когда шп^ 
митинги, Президент России 
Борис Ельцин, глава парла­
мента Руслан Хасбулатоа и 
председатель ' Конституцион 
иого суда России Валерий 
Эоркин возложили венок к 
могила Неизвестного солдата. 
После церемонии Борис Ель­
цин заяаил: «Мы три ветви 
власти, и они должны идти 
вместе на равных, а не друг 
»а другом.,,»,

Закончились последние вы 
стулления. Больше на, разве 
ваю1ся на ветру флаги быв­
шего СССР. И падаинций с 
ночного неба снег спрятал под 
своим покроеом следы крови, 
пролитой в этот праздничный 
воскресный день -За многие 
десятилетия 23 февраля стал 
для нашего народа на просто 
днем Советской Армии, •  
праздником для всего муж­
ского населаиия бывшего Сою 
эа. Таким ли, как только что 
прошедший, виделся он мно­
гим из нас?.. Быть может те­
перь на наших календарях 
станет еще одной красной 
датой меньше.

Абу Насыр НИЯЭМАТ01, 
с«б. корр. «Нйродмоге (ло 
аа».
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В связи с необходимостью 
совершенствования системы 
налогов в условиях рыноч­
ной экономнкн Верховный Со­
вет Республики Узбекистан 
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести следующие из­
менения и дополнения в 
закон Республщ^и Узбекис­
тан «О налогах с предприя­
тий, объединений и органи­
заций»;

1. Части седьмую и вось­
мую преамбулы изложить в 
следующей редакции:

«В соответствии с настоя- 
и1им законом предприятия, 
объединения и организации, 
занимающиеся предприни­
мательской и иной деятель­
ностью. приносящей доход, 
на территории -Республики 
Узбекистан, уплачивают сле­
дующие налоги;

налог на доходы пред­
приятий;

Закон Республики Узбекистан

О виесеики изменении и дополнении в Закон Республики Узбекистан 
«О налогах с предприятий, объединений и организаций»

на добавленнуюналог 
стоимость;

акцизный налог; 
налог на имущество пред­

приятий:
налог на сырьевые ре­

сурсы и продукцию, выво­
зимые за пределы республи­
ки;

налог на экспорт-импорт;
налог на фонд оплаты тру­

да колхозников.

Суммы налоговых плате­
жей зачисляются в бюджет 
Республики Узбекистан, бюд­
жеты Республики Каракал- 
пакстан, областей, г. Таш­
кента и в другие местные 
бюджеты по нормативам, ус­
танавливаемым ежегодно при 
утверждении бюджета на 
предстоящий финансовый 
год».

2. Главу I изложить в сле­
дующей редакции:

«Глава I. Н А Л О Г  НА Д О Х О Д Ы  

П Р Е Д П Р И Я Т И И  

1 .' ПлательщикиСтатья 
налога

Плательщиками налога яв­
ляются: 

предприятия, объединения 
и организации всех форм 
собственности, являющиеся 
юридическими лицами (за 
^исключением перечисленных 
в статье 2), а также филиа­
лы, представительства и 
иные обособленные подраз­
деления предприятий, объе­
динений, организаций, не яв­
ляющиеся юридическими 
лицами, но имеющие самос­
тоятельный баланс и расчет­
ный счет в банковских уч­
реждениях;

организации, не состоящие 
на хозяйственном расчете, 
но получающие доходы от 
хозяйственной (коммерчес­
кой) деятельности;

созданные на территории 
Республики Узбекистан пред­
приятия с иностранными ин­
вестициями, их дочерние 
предприятия и филиалы, 
международные объедине­
ния. осуществляющие хозяй­
ственную (коммерческую) 
деятельность на принципах 
хозяйственного расчета, и 
находян(иеся на территории 
Республики Узбекистан фи­
лиалы предприятий и их до­
черних предприятий, распо­
ложенных на территории 
других государств;

международные неправи­
тельственные организации 
(объединения), осущесхв- 
ляющне хозяйственную (ком­
мерческую) деятельность; 

банки, страховые органы. 
Плателыдики налога, ука­

занные в настоящей статье, 
в дальнейшем именуются 
«предприятия».

Статья 2. Особые катего 
рни плательщиков

Колхозы, совхозы, дех­
канские хозяйства и другие 
сельскохозяйственные пред­
приятия являются платель­
щиками налога только по до­
ходам. полученным от не­
сельскохозяйственной дея­
тельности, и доходам от сель­
скохозяйственной деятель­
ности в той части, которая 
не обеспечивается собствен­
ным землепользованием пла­
тельщика. Особые категории 
плателы1и»ков ежегодно пе­
ресматриваются и утверж­
даются Верховным Советом 
Республики Узбекистан при 
утвержде1ши бюджета.

Статья 3. Объект налого­
обложения

1. Объектом налогообло­
жения является валовой до­
ход предприятия за отчет­
ный период.

Валовой доход предприя­
тия, исчисленный для целей 
налогообложения, представ­
ляет собой сумму выручки 
от реализации продукции 
(работ, услуг), иных мате­
риальных ценностей и ре­
зультатов от внереализацион­
ных операций.

2. Под выручкой от реа­
лизации продукции (работ, 
услуг) в настоящем законе 
понимается сумма по опла­
ченным счетам за отгружен­
ную продукцию и оказанные 
работы и услуги, а также 
суммы денежных средств, 
фактически поступившие на 
счет предприятия в банке, в 
кассу предприятия, и другие 
поступления в оплату реили- 
зованной продукции к дате 
окончания налогооблагаемо­
го периода, если иное не 
предусмотрено •специальны­
ми нормативными актами.

3. Для предприятий, тор­
гующих покупными товара­
ми, под доходом от 1»евлиза. 
ции (выручкой) для целей 
налогообложения понимается 
разница между покупной и 

«родансной стоимостью реали'- 
зованных товаров.

4. Для предприятий, по- 
луч«юп1их доходы от посрод- 
нической деятельности (ник 
комиссионное вознагражде­
ние), под доходом от рвалн- 
зацви для целей налогообло­
жения понимается сумма по­
лученных К0МИССИ01ШЫХ 
воаивграждений (процентов) 
гю вс«м сделкам, осуществ- 
ленным и налогооблагаемый 
период.

5. Под результатами от 
ннереализационных опера­
ций нониман>тся ноступлё- 
ннл от сдачи имущества в 
«|х^яду, поступившие штра- 
(|)ы и неустойки, доходы от

ста­

йные
сред-

облигаций, проценты по вы­
данным ссудам и другие пос­
тупления, относимые к дохо­
дам.

К результатам от внереа­
лизационных операций, учи­
тываемым для целей нало­
гообложения, не относятся 
дивиденды по акциям и дру­
гие доходы от капитала, 
вложенного в уставной 
фонд других предприятий.

6. Для предприятий, осу­
ществляющих товарообмен­
ные операции, как в форме 
прямого обмена, так и в фор­
ме отпуска продукции по це­
нам ниже себестоимости, под 
доходом от реализации пони­
мается сумма сделки, кото­
рая определяется расчетно, 
исход»- из цен реализации 
аналогичной продукции, 
применявшихся в порядке 
совершения сделки.

При этом для предприя­
тий. работающих по фиксиро­
ванным ценам и тарифам, 
под расчетной ценой пони­
мается фиксированная цена, 
а для предприятий, рабо­
тающих по любым другим 
ценам и тарифам, —- сред­
няя биржевая цена, взвешен­
ная по объемам сделок на 
биржах, рассчитанная орга­
нами государственной 
тистики.

7. В9Й0СИ, паи и 
целевые финансовые 
ства, объединяемые для ре­
шения обн;нх задач, не яв­
ляются доходами юридичес­
кого лица, созданного спе­
циально для решения этих 
общих зарач, и не являются 
объектом * налогообложения. 
Объектом налогообложения 
является доход, полученный 
.этим юридическим лицом от 
коммерческого или иного ис­
пользования аккумулиро­
ванных средств.

Статья 4. Расчет нолого- 
облагаемой базы

Для целей налогообложе­
ния предприятий, являющих­
ся налогоплательщиками по 
данному закону, налогооб­
лагаемая база определяется, 
как валовой доход предприя­
тия, уменьшенный на сле­
дующие суммы материаль­
ных и приравненных к ним 
затрат, а также обязатель­
ных платежей:

суммы, причитающиеся к 
уплате в бюджет в виде 
налога на до^бавлеиную стои­
мость, акцизов, налога на 
сырьевые ресурсы и продук­
цию, вывшимые за преде­
лы республики, налог на 
фонд оплаты труда колхоз­
ников, земельный налог, 
отчисления на содержание, 
ремонт и строительство до­
рог обн^его пользования;

суммы, вносимые в пен­
сионный фонд Республики 
Узбекистан, фонд занятости 
населения Республики Узбе­
кистан, фонд социального 
страхования Республики Уз­
бекистан, суммы, вносимые 
по обязательным страховым 
платежам, а также другие 
обязательные платежи, опре­
деляемые законодательством 
Республики Узбекистан;

суммы платежей по про­
центам за кредиты банков, 
кроме процентов по просро­
ченным и отсроченным ссу­
дам;

суммы рентных платежей, 
вносимых в усиановленном 
порядке;

суммы амортизационных 
отчислений на полное вос­
становление основных произ­
водственных фондов, начис­
ленных в течение налогооб­
лагаемого периода и учтен­
ных в калькуляции себестои­
мости реализованной про­
дукции. При этом амортиза­
ционные отчисления на пол­
ное восстановление произ­
водятся в соответствии с нор­
мами, утвержденными Каби­
нетом мннпстрон при Пре­
зиденте Республики Узбе­
кистан. Предприятия с иност­
ранными инвестициями, соз­
данные на территории Рес­
публики Узбекистан, дочер­
ние предприятия и филиалы 
таких предприятий, создан­
ных на территории других 
стран или республик с учас­
тием предприятий Республи­
ки Узбокнстан, а также ино­
странные нредпрн)ггия, нахо> 
дян1иеси на территории 
1'еспублнки Узбекистан, про­
изводят амортизационшне 
отчисления на полное вооста- 
ноплеинй по нормативам и в

порядке, установленном для 
предприятий республики, ес­
ли иное не предусмотрено 
международными и межрес­
публиканскими договорами 
и действующим законода­
тельством:

арендную плату (расчеты 
по финансовому лизингу). 
При этом предприятия, арен­
дующие все или часть ос­
новных фондов, в том чис­
ле с правом выкупа этих 
фондов у собственника, ли­
бо использующие финансо­
вый лизинг, включают амор­
тизационные отчисления на 
полное восстановление арен­
дуемых основных фондов в 
арендную плату (в расчеты 
по финансовому лизингу);

суммы приобретаемых не­
материальных активов, не 
имеющих вещественно-на­
туральной формы, но прино­

сящих доход предприятию или 
создающих условия для по­
лучения дохода. В состав 
нематериальных активов 
включается стоимость приоб­
ретаемых патентов, авторских 
прав, лицензий, «ноу-хау», 
программного обеспечения, 
собственного патентования; 
права использовать торговую 
марку. Расходы, проводимые 
по статье «нематериальные 
активы», разрешается вы­
читать из валового дохода по 
типу амортизационных от­
числений. Порядок вычета 
определяется плательщиком. 
При этом срок амортизации 
не должен превышать пяти 
лет;

все виды платежей, свя­
занных с использованием 
прав на нематериальные ак­
тивы в соответствии с зако­
нодательством Республики 
Узбекистан;

суммы расходов на опла­
ту работ по сертификации 
продукции, консультацион­

ных, информационных и ауди­
торских услуг;

плату сторонним предприя­
тиям за пожарную и сторо­
жевую охрану;

суммы расходов по опла- 
тр услуг связи и вычисли­
тельных центров;

суммы расходов на слу­
жебные командировки в со­
ответствии с действующим 
законодательством;

суммы расходов на пред­
ставительские цели по дей­
ствующим нормам;

С;уммы расходов на рек­
ламу;

стоимости материальных за­
трат, отнесенных на реализо­
ванную продукцию (услуги), 
оплата которых произведе­
на предприятием к дате окон­
чания налогооблагаемого пе­
риода.

Расходы, указанные в час­
тях 9, 10, 11, 14 настоящей 
статьи, исключаются из на­
логооблагаемой базы (вало­
вого дохода) в размерах, не 
превышающих действующие 
нормы и тарифы на услуги.

По банкам, кроме выше­
перечисленных затрат и обя­
зательных платежей, нало­
гооблагаемая база уменьша­
ется на следующие суммы 
затрат и отчислений:

сумму платежей за кре­
дитные ресурсы, получен­
ные во временное пользова­
ние от Государственного бан­
ка республики;

проценты, выплачиваемые 
по депозитам предприятий и 
вкладам населения;

отчисления в резервные и 
страховые фонды банков в 
размере до 20 процентов до­
ходов банков до достижения 
размеров этих фондов 25 
процентов уставного фонда 
банка. Для сберегательного 
банка норматив отчислений 
в резервный фонд банка ус­
танавливается Государст­
венным банком Республики 
Узбекистан.

По страховым органиV а̂- 
циям, кроме перечисленных 
в настоящей статье затрат 
и обязательных платежей, 
налогооблагаемая база
уменьшается на следующие 
суммы затрат и отчисле­
ний:

1) суммы расходов по стра­
ховым и перестраховочным 
операциям, включаю1цне:

суммы платежей, пере­
данных по договорам пере­
страхования;

суммы платежей по дого­
ворам страхования и пере­
страхования, действие кото­
рых не прекратилось на ко­
нец отчетного года;

суммы произведе»Н1Ых и 
начисленных выплат по стра­
ховым и перестраховочным 
обязательствам;

суммы неоконченных 
выплат По страховым собы­
тиям прошлых лет, включал 
обязательства и пределах 
срока исковой данности: 

страховые суммы по дого­
ворам, по которым заявлено 
о наступлен11и страхового 
случая, но не представлены 
размеры убытка:

2) суммы отчтелений в 
стрихо1Н)1е и резервные фон­
ды.

Отчисления в страховые 
и резервные фонды произво­
дятся в процентах от суммы 
дохода. Процент отчисле­
ний определяется по сово­
купности нормативов, опре- 
деляемых страховой органи­
зацией для каждого вида 
страхования, осуществляе­
мого о, соответствии с имею- 
н1еПся лицензией, исходя из 
количества заключе1нн.1х до­
говоров страхования, сроков 
их действия, об1,емй страхо­

вых обязательств, характе­
ра страховых рисков, разме­
ров выплат, произведенных 
по р,анее действовавшим до­
говорам, и иных особеннос­
тей, складывающейся дина­
мики в данном виде страхо­
вания и в деятельности стра­
ховой организации в целом.

При этом отчисления в 
страховые и резервные фон­
ды не могут превышать 20 
процентов от доходов стра­
ховой организации до дости­
жения размера 25 процентов 
уставного фонда страховой 
организации;

3) суммы средств, нап­
равляемых страховой орга­
низацией на финансирова­
ние мероприятий по предот­
вращению и предупрежде­
нию наступления страховых 
событий (превентивные ме­
роприятия).

Статья 5. Материальные 
затраты

1. К материальным затра­
там предприятия (независи­
мо от этапов производства, 
на которых они совершают­
ся) относятся при исчисле­
нии налогооблагаемой базы 
оплаченные и учтенные в 
калькуляции себестоимости 
реализованной продукции 
расходы на: 

сырье и материалы, при­
обретаемые со стороны и 
подвергающиеся обработке, 
переработке на данном пред­
приятии за исключением 
сырья и материалов, приоб­
ретаемых с целью перепро­
дажи;

покупные материалы, ис­
пользуемые на производст­
венные и хозяйственные 
нужды предприятия;

износ не относимых к ос­
новным фондам инструмен­
тов, приспособлений, инвен­
таря, оборудования, спец 
одежды и других малоцен­
ных и быстроизнашивающих- 
ся предметов, отнесенных 
на себестоимость реализо­
ванной продукции;

покупные комплектую­
щие изделия и полуфабри­
каты, подвергающиеся в 
дальнейшем монтажу и до­
полнительной обработке на 
данном предприятии;

работы и услуги производ­
ственного характера, вы­
полняемые сторонними пред­
приятиями или подразделе­
ниями самого предприятия, 
имеющими самостоятельный 
баланс. В поелейней^ случае 
плата за работы и услуги 
включается в доходы тако­
го подразделения;

приобретаемое со стороны 
топливо всех видов, расхо­
дуемое на технологические 
цели, выработку других ви­
дов энергии, на отопление, 
на собственные транспортные 
расходы;

покупную энергию всех 
видов, расходуемую на про­
изводственные и хозяйствен­
ные нужды предприятия, 
включая расходы на ее транс­
формацию и передачу внутри 
предприятия;

геологоразведочные и гео­
логопоисковые работы;

проведение всех видов ре­
монта (текущего, среднего, 
капитального) основных про­
изводственных фондов;

рекультивацию земель, в 
том числе рекультивацию, 
выполняемую сторонними 
организациями;

использование природно­
го сырья, плату за древе­
сину. отпускаемую на кор­
ню, воду, забираемую из во­
дохозяйственных систем в 
пределах установленных ли­
митов. При этом другие ви­
ды платежей за природные 
ресурсы, включая платежи 
в форме аренды и штрафы, 
осуществляются за счет ос­
тающегося у предприятий 
дохода;

тару и упаковку, не вклю­
ченные в цену приобретае­
мых ресурсов;

транспортировку, достав­
ку. хранение, осуществляе­
мые силами поставщика. 
(Эпги расходы не включаются 
в цену, но относятся на соот­
ветствующие статьи затрат 
на производство в случае, 
если транспортировка, дос­
тавка, включая погрузоч­
но-разгрузочные работы, хра- 
не1ше производятся третьи­
ми организациями или сила­
ми самого плателыцика),

2. Из расходов на матери- 
нлынле ресурсы, включае­
мых в себестоимость продук­
ции, исключается стоимость 
возвратных отходов.

3. Псе остальные статьи 
материальных затрат, от1Ю- 
симые на себестоимость при 
се калькулировании, не 
должны вычитаться из вало­
вого дохода предприятия при 
расчете налогооблагаемой 
базы.

4. Кабинету министров 
при Президенте Республики 
Узбекистан вправе вносить 
связанные с социальной за- 
н<нтой населения уточне- 
ня)1 в перечет, материаль­
ных и приравненных к ним 
аапщт.

Статья в. Налоговые став­
ки

Налогооблагаемая база, 
исчнсле1н1ая в соответствии 
со статьей 4, облагаетен нало­
гом следуюниш образом:

1) по доходам предприя­
тий всех форм собственнос­
ти, за исключением перечис­
ленных в пунктах 2, 3, 4 н 
5 настоящей статьи гю 
ставке 18 нроц^чтш.

Для отдел! И1ИХ отраслей

народного хозяйства могут 
быть установлены Кабинетом 
министров при Президенте 
Республики Узбекистан по­
ниженные ставки налога, но 
не ниже 12 процентов и по­
вышенные ставки, но не бо­
лее 30 процентов;

2) по доходам банков, их 
филиалов и представительств, 
негосударственных коммер­
ческих страховых организа­
ций — по ставке до 30 про­
центов. Особенности и поря­
док обложения налогом бан­
ковских и страховых орга­
нов определяется Кабине­
том министров при Прези­
денте Республики Узбекис­
тан;

3) По доходам, получен­
ным от видеосалонов (ви­
деопоказа), аукционов, ка­
зино, игровых автоматов с 
денежным выигрышем, лоте­
рейных розыгрышей, прово­
димых негосударственными 
органами, проведения мас­
совых концертно-зрелищных 
мероприятий, — по ставке 
60 процентов;

4) доходы совместных 
предприятий с  долей иност­
ранного капитала в устав­
ном фонде в размере менее 
30 процентов подлежат на­
логообложению в соответствии 
с пунктом 1 настоящей 
статьи, а с долей иностран­
ного капитала в уставном 
фонде более 30 процентов, а 
также иностранных пред­
приятий, их филиалов, пред­
ставительств и дочерних 
предприятий по ставке 10 
процентов.

Доходы иностранных 
участников совместных пред­
приятий с участием иност­
ранного капитала в уставном 
фонде при переводе за гра­
ницу подлежат налогообло­
жению в размере 15 процен­
тов, если иное не установ­
лено международными дого­
ворами Республики Узбе­
кистан.

Сумма налогового плате­
жа при переводе доходов за 
границу уплачивается в ва­
люте перевода;

5) иностранные юридичес­
кие лица, получающие дохо­
ды, не связанные с деятель­
ностью в Республике Узбе­
кистан, уплачивают налоги 
по доходам от дивидендов, 
процентов, авторских прав и 
лицензий, фрахта, арендных 
платежей и по другим дохо­
дам, источник которых на­
ходится в Республике Узбе­
кистан и которые не связа­
ны с осуществлением дея­
тельности в Республике У з­
бекистан, — через постоян­
ное представительство по 
ставке налога в размере 20 
процентов (кроме доходов от 
фрахта), если иное не уста­
новлено менадународными 
договорами Республики Уз­
бекистан;

6) суммы доходов от фрах­
та. выплачиваемого иност­
ранным юридическим лицам 
в связи с осуществлением 
международных перевозок, 
облагаются налогом по 
ставке 6 процентов;

7) доходы предприятия по 
дивидендам от акций и дру­
гие доходы от капитала, вло­
женного в уставной фонд 
других предприятий, обла­
гаются налогом по ставке 
15 процентов.

Статья 7. Изменение на­
логовых ставок

Размеры налоговых ста­
вок, а также состав нало­
говых льгот и порядок их 
предоставления могут уточ­
няться Верховным Советом 
Республики Узбекистан при 
утверждении бюджета на 
предстоящий финансовый 
год.

Статья 8. Внесение нало­
говых платежей в бюджет

Суммы налоговых плате­
жей зачисляются в бюджет 
Республики Узбекистан, бюд­
жеты Республики Каракал- 
пакстан, областей, г. Таш­
кента и другие местные бюд­
жеты по нормативам, уста­
навливаемым ежегодно в за­
конодательном порядке».

3. Главу П изложить в 
следующей редакции:

«Глава II. Л ЬГОТЫ  П О Н А Л О ГУ  Н А  Д О Х О Д Ы  

П Р Е Д П Р И Я Т И И

9. ОсвобождениеСтатья
от налога ......

От налога на доход пред­
приятий освобождаются:

а) предприятия, в общей 
численности основных ра­
ботников которых:

инвалиды составляют не 
менее 50 процентов;

учащиеся средних школ 
и профессионально-техничес­
ких училищ составляют не 
менее 75 процентов;

б) предприятия. специа­
лизированные на производ­
стве протезно-ортопедичес­
ких изделий, оказании услуг 
инвалидам по протезирова­
нию;

в) предприятия по дохо­
дам. полученным от рестав­
рации и восстановления па­
мятников истории и культу­
ры;

г) лечебно-производствен- 
чые мастерские при лечеб­
ных учреждениях;

д) общественные организа­
ции инвалидов, зарегистри­
рованные в установленном 
порядке, их учреждения, 
учебно - производстве и н ы е  
предприятия и объединения;

е) Общество Красного По­
лумесяца, общество ветера­
нов войны и труда, Союз ве­
теранов Афганистана, фон­
ды «Арал», имени Улугбе­
ка, Навои. Айбека. Кадыри. 
помощи детям с отклонения­
ми в развитии. Главная мис­
сия фонда народной дипло­
матии, Ассоциация культуры 
Узбекистана, Ассоциация 
воинов-инернационалистов и 
воинов запаса, другие благо­
творительные фонды и ассо­
циации и их отделения, а так­
же молодежные фонды, за­
регистрированные в установ­
ленном порядке, по доходам, 
нанравле1шым на реализа­
цию их уставной деятель­
ности;

ж) доходы предприятий, 
созданных молодежными, 
профсоюзными оргатшзация- 
ми при высших, средних 
специальных учебных заве­
дениях, средник и профес­
сионально-технических учи­
лищах, направляемые ими 
на улучшение социально-бы­
товых условий студентов и 
учап;ихся;

з) доходы дехка^шких 
рынков, используемые на 
строительство и расширение 
их материально-технической 
базы, развитие подведомст- 
ве1пюго гостиничного хо­
зяйства, благоустройство и 
покрытие расходов по экс­
плуатации рынков;

и) доходы городского пас- 
сажирског(1 транопорта (кро­
ме такси);

к) доходы от оказания ус­
луг населению по распро- 
страненик» печати;

л) доходы, полученные от 
производства работ по ре­
монту и содержанию автомо­
бильных дорог общего поль­
зовании;

м) предпрт1тия, объедине­
ния и организации вотера. 
нов войны и труда, создан­
ные при советах ветеранов 
войны н труда, в которых 
работает 1н̂  меч1ее 50 про­
центов лиц, достигших пен­
сионного иизраста (пеж'ионе- 
ров).

Статья 10. Льготы для 
. вновь созданных предприя­

тий
Вновь созданные пред- 

прйятйй '^йлачивают нйлог в 
первый год с момента созда­
ния (регистрации) в разме- 

■ ре 25 процентов и во второй 
год — в размере 50 процен­
тов от установленной ставки.

Указанная льгота не рас­
пространяется на предприя­
тия, созданные на базе ранее 
действовавших предприя­
тий, их филиалов и струк­
турных подразделений, а так­
же на предприятия, создан­
ные при предприятиях, объе- 
дииениях и организациях, 
при условии, что они рабо­
тают на оборудовании, арен­
дованном у предприятий.

При прекращении деятель­
ности предприятия до исте­
чения трехлетнего срока 
сумма налога исчисляется в 
полном размере за весь пе­
риод его деятельности.

Статья 11. Временное ос­
вобождение от налога

От налогообложения осво­
бождаются:

1) в течение двух лет до­
ходы и валютная выручка, 
получаемые предприятием- 
патентообладателем от ис­
пользования изобретения в 
собственном производстве с 
даты начала использования 
изобретения в пределах сро­
ка действия патента;

2) совместные предприя­
тия, их филиалы и дочер­
ние предприятия, доля ино­
странного участника в уста­
вном фонде которых превы­
шает 30 процентов, специа­
лизирующиеся на произ 
водстве и переработке сель­
скохозяйственной продук­
ции (кроме виноградных и 
плодово-ягодных вин, креп­
ких напитков), товаров на­
родного потребления и строи- 
тельш>1х материалов, меди­
цинского оборудования, ма­
шин и оборудования для сель­
ского хозяйства, легкой и 
пшцевой промьшшенностн, 
заготовке, переработке втор- 
С1.фья и бытовых отходов, —• 
в течение двух лет с момен­
та регнстрации.

При ликвидации совмест­
ного преднр1Ч1тия, освобож­
денного от уплат1.г налога, до 
тстечеиия трехлетиего срока 
сумма налога взимается в 
полном размере за весь пе 
риод его деятельн(к:ти;

3) в первые дна года ))а- 
боты с момента созда1шя 
(регистрации) дехканские 
(фермерские) хозяйства и 
частные предприятия по 
н|)оизводству и оереработке 
сельскохозяйственной про- 
дукции, выпуску товаров 
народного потребления, про- 
изводству строительных ма­
териалов.

Статья 12. Уменьшение 
налогооблагаемой базы 

Налогооблагаемая база 
уменьищетея на сумму: 

затрат, осун1ествляемых в 
соответствии с утвержден­
ными ме '̂тнымн органами 
власти и управления норма­
тивами по содержаник) на­
ходя |цнхся на балаже пред. 
прнятнй объектов здравоох­

ранения, домов престарелых 
и инвалидов, детских дош­
кольных учреждений, дет­
ских лагерей отдыха, объек­
тов культуры и спорта, уч­
реждений народного образо­
вания, жилищного фонда, а 
также затрат предприятий на 
эти цели при долевом учас­
тии предприятий в содержа­
нии перечисленных учреж­
дений;

30 процентов затрат на 
инвестиции, а также на по­
гашение кредитов, получен­
ных на инвестиции для про­
изводства продовольствия, 
строительных материалов, то­
варов народного потребле­
ния. Указанная льгота пре­
доставляется предприятиям, 
которые полностью исполь-, 
зовали для осуществления 
инвестиций имеющиеся у 
них амортизационные от­
числения;

дохода, использованного 
на погашение кредита, пре­
доставленного предприяти­
ям связи на финансирование 
капитальных вложений в 
размере, не покрываемом 
доходами, оставляемыми в 
распоряжении предприятий;

30 процентов затрат по 
проведению природоохран­
ных мероприятий, научно- 
исследовательских и опытно- 
конструктороких работ, ос­
воению новых технологий и 
видов продукции;

20 процентов дохода пред­
приятий, полученного за счет 
превышения против соответ­
ствующего периода прошло­
го года физических объемов 
производства продуктов пи­
тания, товаров народного 
потребления, товаров для 
детей, детского питания и 
медикаментов;

взносов в экологические, 
оздоровительные и иные бла­
готворительные фонды (если 
эти фонды зарегистрирова­
ны в качестве юридических 
лиц) предприятиям, учреж­
дениям и организациям куль­
туры, народного образования, 
здравоохранения, социально­
го обеспечения, физкульту­
ры и спорта, но не более 1 
процента налогооблагаемого 
дохода;

отчисления от доходов 
предприятий, находящихся 
в собственности религиоз­
ных и общественных орга­
низаций и объединений (кро­
ме профессиональных сою­
зов,- политических партий 
и движений), творческих 
союзов, благотворительных 
фондов, зарегистрирован­
ных в установленном по­
рядке, направляемых на осу­
ществление уставной дея­
тельности этих организаций, 
обществ, объединений, сою­
зов и фондов;

30 процентов затрат, нап­
равляемых на подготовку, 
оснащение материально-^гех- 
нической базы специализи­
рованных аварийно-спаса­
тельных подразделений 
гражданской обороны Рес­
публики Узфкистан, связан­
ных с ведением спасатель­
ных работ при авариях, ка­

тастрофах и стихийных бед­
ствиях;

затрат, направляемых на 
профессиональное обучение, 
повышение квалификации, 
стажировку работников и'- 
внешкольную работу с под- ' 
ростками;

20 процентов дохода, по­
лученного от выпуска изда- - 
ний периодической печати, .. 
изданий детской, учебнойу.. 
малотиражной (До 2000 эк - , 
земпляров), научной и тех­
нической литературы, лите­
ратуры на языках малоаде- 
ленных народов и изданий 
для ЛИЦ' с сенсорной недос­
таточностью:

15 процентов дохода 
строительных организаций, 
осуществляющих строи­
тельство объектов социаль­
ной сферы.

Статья 13. Порядок пре- 
доставления льгот иностран­
ным партнерам 

Иностранный участник сов- - 
местного предприятия с уча­
стием иностранного капита- 
ла в уставном фонде, создан­
ного на территории Респуб- . 
лики Узбекистан, имеющий 
в соответствии с международ­
ным договором Республики 
Узбекистан право на полное 
или частичное освобождение 
от обложения налогом дохо- . 
да, причитающегося ему в 
порядке распределения, по­
дает заявление о снижении, 
или отмене налога в поряд­
ке, установленном Министер­
ством финансов Республики 
Узбекистан, В случае пода­
чи заявления после перево­
да дохода за границу оно 
должно быть представлено 
в течение каленД!арного года 
со дня перевода. Заявления, 
поданные по истечении года, 
к рассмотрению не прини­
маются.

Иностранное юридичес­
кое лицо, имеющее в соот­
ветствии с международным 
договором Республики У з­
бекистан право на полное 
или частичное освобожде­
ние от налога на дохо 
ды из источников в Рес 
публике Узбекистан, реа­
лизует это право в соот­
ветствии с порядком, изло­
женным в части 1 настоящей 
статьи.

Статья 14. Порядвк пре­
доставления льгот местными 
органами власти и управле­
ния

Местные органы власти и - 
управления могут предсю-”  
тавлять . дополнительные 
льготы по налогу на доходы 
в пределах сумм налога, взи­
маемого с плательщиков, на­
ходящихся на их террито­
рии, и зачисляемого в мест­
ные бюджеты.

Статья 15. Налогообложе­
ние доходов от государст­
венных ценных бумаг 

От налогообложения осво­
бождаются проценты и ди­
виденды, получаемые по го­
сударственным облигациям 
и иным государственным 
ценным бумагам».

4. Главу П1 изложить в 
следую1цей редакции:

«Глава III. Н АЛ ОГ НА Д О Б А В Л Е Н Н У Ю  

СТОИ.МОСТЬ

Налог на добавленную 
стоимость представляет со­
бой форму изъятия в доход 
бюджета частя чистого до­
хода исходя из вновь создан­
ной стоимости в процессе 
реализации товаров, работ и 
ус^ г.

Статья 16. Плательщики 
налога

Плательщиками налога яв­
ляются предприятия, объе­
динения и организации всех 
форм собственности, их са­
мостоятельные подразделе­
ния и филиалы, перечислен­
ные в статье 1 настоящего 
закона, за исключением бан­
ков и страховых организа­
ций.

Плательщиками налога на 
добавленную стоимость яв­
ляются также лица, зани- 
маюгциеся всеми видами 
предпринимательской деятель 
ности и зарегистрированные 
в качестве предпри1шмате- 
лей без образования юриди­
ческого лица.

Статья 17. Объект нало­
гообложения

Объектами налогообло­
жения являются обороты по 
реализации продукции, вы- 
полненш>1х работ и оказан­
ных услуг.

Обложению налогом поД- 
лежат обороты по реализа­
ции товаров, как собствен­
ного производства, так и 
приобретенных и заготовлен 
1П.1Х н« стороне.

Объектами налогооОложе 
ния являются также:

обороты по реализации 
товаров и услуг внутри 
предприятия дли сгЛствен 
ного потребления, затраты, 
по которым не включаются 
В себестоимость п{юдукции 
(работ, услуг), н том числе 
обороты но |№алнзвцнн то­
варов и услуг своим работ­
никам:

обороты по |>еализации 
товаров без непосредствен 
ной денежной оплаты а об 
мен на другие товары (ус 
лугн);

обо|Юты по безвозмездной 
передаче или передаче с ча 
стнчной оплатой товаров 
другим предприятиям или 
лицам, кроме случаев пе|и‘ 
дачи учреждения VI состоя

щим на бюджете, и другим 
организациям для благотво 
рительных целей;

обороты по реализации на 
территории Республики Уз- ' 
бекистан товаров (работ, ус 
луг) за иностранную валюту, "

Статья . 18. Налоговые 
ставки

Налог на добавленную 
стоимость уплачивается по 
ставке 30 процентов.

Статья 19. Налоговые 
льготы

От налога на добавленную 
стоимость освобождаются:

1) экспортируемые товары 
(работы, услуги);

2) услуги по транспорти 
ровке, отгрузке, разгрузке, 
перегрузке экспортируемых 
товаров, а также иностран 
ных грузов через террнто-' 
рию Республики Узбекистан 
(транзитные перевозки);

3) услуги городского пас- 
сажи1ккого транспорта (кро­
ме такси), а также услуги по ' 
перевозкам пассажиров в 
пригородном сообщении же­
лезнодорожным, автомобиль­
ным и речным транспортом;

4) услуги розничной тор 
говли, общественного пита­
ния, заготовительные, опто 
вые и снабженческо-сбыт(|)' 
вые предприятия; ,

6) жилинию-коммунальные’ ' 
и зксплуатационные услугй,' 
оказываемые населеним'' 
(включая квартплату и плй'-" 
ту за проживание в общежн1 
тиях);

в) стоимость выкупаемого 
в порядке приватизацин иму- 
|цества, ц также арендная 
плата по арендным пред 
прнятиям. образованным на 
базе государственных пред 
принтий;

7) операции по страхова 
нию и перестрахованию, 
включая услуги, связанные;
с зтимн операциями, осу- >' 
и1<;ствляемые посредниками'- 
и агентами по страхованню;

Й) выдача и переда'м» ■■ 
ссуд;

9) операцин, касающиеся 
денежикх вкладон, текуи^их” 
счетов, илатенсей, |ц-|н'чи» лг- >• 
инй, чежя) и прочих ценных ■ 
бумаг:
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(Окончание.
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10) операции, касающиеся 
обращения валюты, денег и 
банкнот, являющихся закон­
ными средствами платежа, 
Эа исключением тех, которые 
используются в нумизмати­
ческих целях;

И )  операции, касающиеся 
обращения ценных бумаг: 
акций облигаций, сертифи­
катов. векселей, чеков, ло­
терейных билетов, за исклю­
чением операций по изго­
товлению и хранению цен­
ных бумаг;

12) продажа почтовых 
марок (кроме коллекцион­
ных), маркированных откры­
ток. конвертов;

13) действия, выполняе­
мые специально на то упол-, 
помоченными органами, за 
которые взимается государ­
ственная пошлина;

14) обороты казино, игро­
вых автоматов, выигрыши по 
ставкам на ипподромах;

15) услуги по содержанию 
детей в дошкольных учреж- 
денийх. по уходу за боль­
ными и престарелыми:

16) ритуальные услуги 
похоронных бюро, кладбищ 
и крематориев: •

17) услуги в сфере народ­
ного образования, связанные 
с учебно-производственным 
процессом:

18) курсы, кружки, сек­
ции, студии или уроки, опла­
чиваемые непосредственно 
населением;

19) выдача, уступка и по­
лучение патентов на изобре­
тение, авторских прав, ли­
цензий;

20) услуги, оказываемые 
в области правосудия чле­
нами коллегий адвокатов;

21) проведение обрядов и 
церемоний религиозными ор­
ганизациями;

22) услуги связи по вы­
плате пенсий и пособий;

23) гидрометеорологиче­
ские и аэрологические рабо­
ты:

24) геологические и топо 
графические работы;

25) выручка от объема 
выполненных работ по экс­
плуатации и ремонту дорог 
общего пользования;

26) услуги населению по 
индивидуальному пошиву, 
ремонту одежды, обуви, из­
готовлению и ремонту дет­
ских трикотажных изделий, 
химической чистке одежды, 
парикмахерские услуги и 
услуги бань;

27) медицинские, санатор­
но-курортные и оздорови­
тельные. туристско-экскурси­
онные услуги, услуги уч­
реждений физической куль­
туры и спорта, пионерских 
лагерей;

28) продукция предприя­
тий, специализированных на 
производстве протезно-орто­
педических изделий, и оказа­
ние услуг инвалидам по ор­
топедическому протезирова­
нию.

Размер ставки налога и 
состав налоговых льгот 
ежегодно могут уточняться 
Верховным Советом Рес­
публики Узбекистан при ут­
верждении бюджета на пред­
стоящий финансовый год».

5. Главу IV  изложить в 
следующей редакции:

товаров в натуральном или 
стоимостном выражении.

Статья 21. Плательщики 
налога

Плательщиками налога яв­
ляются предприятия, объе­
динения и организации всех 
форм собственности, произ­
водящие и реализующие то­
вары, облагаемые акцизом.

Статья 22. Ставки налога

Перечень товаров, облагае­
мых акцизами, ставки ак­
цизного налога определяют­
ся Кабинетом министров 
при Президенте Республики 
Узбекистан.

Статья 23. Лвготы по на­
логу

Акцизом не облагается по­

ставка товаров собственного 
производства на экспорт.

Статья 24. Порядок оп­
ределения суммы и уплаты 
налога

Сумма акцизов определя­
ется плательщиком само- 

, стоятельно, исходя из пе­
речня и объема реализован­
ных товаров и установлен­
ных ставок акцизов по этим 
товарам».

6 . Статьи 20. 21, 22 гла­
вы V  считать соответствен­
но статьями 25. 26. 27.

7. Внести следующие из­
менения и дополнения в 
главу V I:

1) наименование главы 
изложить в следующей ре­
дакции:

«Глава VI. Н АЛ О Г  НА СЫ РЬЕВЫ Е 

РЕСУРСЫ  И П Р О Д У К Ц И Ю , ВЫ В О ЗИ М Ы Е  ЗА 

П РЕД ЕЛ Ы  РЕ С П УБ Л И К И »;

«Глава IV. А К Ц И З Н Ы Й  Н АЛ ОГ

Статья 20. Объект обло­
жения

Объектом обложения яв­
ляется объем реализуемых

2 ) статью 23 считать 
статьей 28. Дополнить эту 
статью после слова «ре 
сурсы» словами «и продук 
цию»;

3) статью 24 считать 
статьей 29.. изложив ее в 
следующей редакции:

«Налог на сырьевые ре­
сурсы и продукцию, выво- 
зимые за пределы респуб­
лики. представляет собой 
форму изъятия части чисто­
го дохода, включаемого в 
цену отдельных видов това­
ров и взимаемую с потреби­
телей при реализации, в до­
полнение к налогу на до­
бавленную стоимостью:

4) статью 25 считать 
статьей 30. Дополнить эту 
статью после слова <ресур-

«Глава УП 1. Н А Л О Г НА И М У Щ ЕС Т В О  

П Р Е Д П Р И Я Т И Й

сов» словами «и продук­
ции».

8 . Внести следующие из­

менения в главу V II:
1) статьи 26, 27, 28 счи­

тать соответственно статья­
ми 31, 32. 33. Исключить 
из статьи 27 слова «исчис­
ленный исходя из 160 руб­
лей в месяц в расчете на 
одного работающего в хо­
зяйстве колхозника»:

2) статью 29 считать 
статьей 34, исключив во 
второй части этой статьи 
слова - «среднемесячного за­
работка в размере 160 руб­
лей на одного работающего 
в хозяйстве колхозника».

9. Главу V III  изложить в 
следующей редакции;

Статья 35. Плательщики 
налога '

Плательщиками налога на 
имущество предприятий яв­
ляются юридические лица 
всех форм собственности, 
имеющие самостоятельный 
баланс и находящиеся на 
территории Республики У з­
бекистан.

Статья 36. Объект нало­
гообложения и порядок его 
исчисления

Объектом налогообложе­
ния является имущество пла­
тельщика в стоимостном 
выражении, определяемое 
как итог актива бухгалтер­
ского баланса налогопла­
тельщика за минусом: 

ивноса основных средств; 
износа малоценных и бы- 

строизнашивающихся сред­
ств:

капитальных вложений и 
авансов;

кредитов и других заем­
ных средств:

расчетов и прочих пасси­
вов.

Налогооблагаемая база 
уменьшается на балансовую 
стоимость:

объектов жилищно-ком­
мунальной и социально-куль­
турной сферы, полностью 
или частично находящихся 
на балансе налогоплатель­
щика;

объектов, используемых 
для природоохранных, сани­
тарно-очистительных целей и 
пожарной безопасности;

имущества, используемо­
го для производства, хране­
ния и селекции сельскохо­
зяйственной продукции, вы­
ращивания. улова и перера­
ботки рыбы;

продуктопроводов, путей 
сообщения (включая авто­
мобильные дороги), линии 
связи и энергопередач, а 
также земельных полос 
вдоль них, сооружений, вво­
димых с целью поддержания 
в эксплуатационном состоя­
нии указанных объектов:

автотранспортных средств 
предприятий:

спутников связи;
производственных основ, 

ных фондов, законсервиро­
ванных по решениям пра­
вительства республики.

Статья 37. Ставки налога

. Имущество предприятия 
облагается налогом по став­
ке 0,5 процента.

Исчисленная сумма нало­
гового платежа уплачивается 
из дохода, остающегося в 
распоряжении плательщика 
в первоочередном порядке.

Статья 38. Льготы по на­
логу

1. Налогом на имущество 
предприятия не облагается 
имущество:

а) бюджетных организаций 
и учреждений, органов госу­
дарственного управления;

б) предприятий в сфере 
производства, селекции и

, хранения сельскохозяйствен­
ной продукции и продукции 
животноводства, выращива­
ния. улова и переработки 
рыбы;

в) используемое для нужд 
учреждений народного обра­
зования и культуры;

г) религиозных объедине­
ний и организаций, нацио­
нальных «культурных цент 
ров; "

д) жилищно-коммунально­

го и другого городского хо­
зяйства ,  общегражданского 
назначения:

е) вновь созданных пред­
приятий в течение первых 
двух лет с момента регист­
рации.

Указанная в подпункте 
«е» льгота по налогу не 
распространяется на пред­
приятия, созданные на базе 
ликвидированных (реоргани­
зованных) предприятий, их 
филиалов и структурных 
подразделений, а также на 
предприятия, созданные при 
йредпрнятиях, объединениях 
и организациях, при усло­
вии. если они работают на 
оборудовании, арендованном 
у этих предприятий.

Местными органами влас­
ти и управления могут пре­
доставляться дополнитель­
ные льготы налогоплатель­

щикам, имущество которых 
находится на их территории.

Статья 39. Внесение пла­
тежей в бюджет

Налог на имущество за­
числяется в местные бюд­
жеты.

10. Главу IX  исключить, 
а главы X  и X I считать гла­
вами IX  и X . Исключить в 
этих статьях слова «налог с 
оборота», а слово -«прибыль» 
заменить словом «доход».

11. В частях первой и де­
вятой преамбулы и пункте 6 
статьи 43 слова «каракал­
пакской А СС Р»  заменить 
словами «Республики Кара- 
калпакстан».

Президент
Республики Узбекистан 

И. КАРИМОВ

г. Ташкент,
14 января 1992 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА 

РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О  ВВ Е Д Е Н И И  В Д Е Й С Т В И Е  ЗАК ОН А 

РЕ С П УБ Л И К И  УЗБЕКИСТАН  «О  В Н Е С Е Н И И  

И З М Е Н Е Н И Й  И Д О П О Л Н Е Н И Й  В ЗАКОН  

РЕ С П УБ Л И К И  УЗБЕКИСТАН  

«О  Н АЛ ОГАХ  С П РЕ Д П Р И Я Т И Й , 

ОБГЬЕДИНЕНИЙ И О Р Г А Н И З А Ц И Й »

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет: 
Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений 

и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О нало­
гах с предприятий, объединений и организаций» ввести в 
действие с 1 января 1992 года.

Председатель Верховного Смета 
Республики Узбекистан

г. Ташкент,
14 января 1992 г.

Ш. ЮЛДАШЕВ.

КОМУ э т о  НУЖНО?
В О П Р О С  В «К О М С О М О Л Ь С К У Ю  П РАВ Д У» 

РУ С С К О Я З Ы ЧН О ГО  Ж ИТЕЛЯ УЗБЕКИ СТАН А

Являюсь вашим читате 
лем с 1945 года и впервые 
с возмущением обращаюсь к 
вам по поводу заведомо кле­
ветнической статьи под наз- 
ваййём” «Русские на фоне 
м|ч^|е^| ,в М  27 (20327) от

Очень интересно знать, 
.кто из лиц европейской н 
' узбекской национальностей 

просил Д. Сабова и И. Чер­
няка сеять раздор между на­
ми — жителями Республики 
Узбекистан?

Давайте вместе «пройдем­
ся» по статье, чтобы выяс­
нить. так ли все на самом де­
ле, как написано в ней.

1-й абзац. Новоангренская 
ГР Э С  не законсервирована, и 
все 6 блоков работают, 7-й 
строится. В прошлом году 
уехали несколько специалис­
тов.

2-й абзац, «...плохие теле­
фонные коммуникации, доз­

вониться никуда нельзя...» 
Наше предприятие с его на­
селенными пунктами распо­
ложено в горах недалеко от 
Новоангренской ГР Э С , оно 
входит в состав Российского 
концерна и там приятно уди­
влены тем, что с нами теле­
фонно-телеграфная связь хо­
рошая, даже значительно 
лучше, чел̂  с предприятия­
ми подмосковных районов.

3-й абзац, «...хозяйствен­
ные люди Аз Средней Азия 
н̂  земле предков добротно 
строятся, а их поджигают, 
тракторы ломают, устраивают 
бойкот». Что? В этом мы. 
жители Узбекистана, вино­
ваты?

4-й абзац. «На недавних 
преаидеитских выборах по­
давляющее большинство рус- 
ско№ычных проголосовало 
за Ислама Керимова. Под­
держали не столько его, 
сколько его политику». Во­

обще. что вы подразумевае­
те под «русскоязычными»? У  
нас, в Узбекистане. почти 
все взрослое население — 
И русские, и нерусские — 
неплохо владеют русским 
языком. ......

5-й абзац. «...Горбачев по­
дарил ИЛ-62 М Наджибул- 
ле». В этом тоже усматрива­
ются раздоры Между узбека­
ми и европейцами — узбе- 
кистанцами?..

8-й абзац, «...резкий рост 
мечетей и других культовых 
учреждений...» Во всех угол­
ках бывшего Союза растут 
как грибы после дождя эко­
номически свободные зоны, 
биржи, банки, культовые и 
другие учреждения. Однако 
от этого жизнь не становит­
ся лучше, но мь< в Узбекис­
тане живем не хуже. чем 
люди в других суверенных 
государствах. Мечети здесь 
не причем. Мы тоже здесь

переживаем тяжелое время 
роста цен, налогов и т. д.. 
однако это нельзя «перево­
дить» в плоскость межна 
циональных отношений.

В довершение должен 
сказать, что своей статьей 
вы оставили неприятный оса 
док в душах людей европей­
ского происхождения и оби­
дели многих гостеприимных 
узбеков, и тем самым сыгра 
ли на руку тем элементам 
кто мути» людей, кому вы­
годно разжигать страсти. А  
вообще-то. что вы пристали 
к Узбекистану, к нашему 
Президенту?

«Комсомолка» была всю 
жизнь положительным об­
разцом в вопросе интерна­
циональной дружбы. Но 
статьи, подобные этой, прев­
ращают ее. к сожалению, в 
газету-сплетницу! Ну что же. 
буд^м стараться пережить и 
это смутное, тяжелое вре­
мя, лишь бы не мешали!

Георгий СИДАКОВ.

г. Янгиабад.
Ташкентская область.

В ФОТООБЪЕКТИВЕ—ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ
Десятки фотесалоиоа, рас­

положенных во всеж района! 
Ташмита, соетамтот пронмод- 
ствеииоа объединамиа «Таш- 
горфотоя. От работы «го иоп- 
лаитива в немалой ствпоии 
•ависит настроани* горожан 
N гостей столицы. Во многих 
фотоателье внедряютса прог­
рессивные формы органиаа- 
ции труда, виды услуг. К

примеру, на баве фотЪстудии 
«Уабеиистан» Чсиоро распах­
нет свои двери фирменный 
магааин малого предприятия 
«Фирдавси.

Уже год дайстаует у нас 
филиал аападногермаисиой 
фирмы «Агфа-Геверт», спе- 
циалиаирующейса на совер­
шенствовании фототехииии! 
Она навестив во всем мире.

Жители столицы Уабекистана 
иааернака доволы1ы таким 
приобретением. Кстати, «Аг­
фа» работает на собственных 
материалах. Установленное 
адесь оборудование работает 
только на импортном сырье— 
»то обстоятельство подтолкну­
ло фотомастеров не поиски 
аарубажных партнеров. Таи. 
проведены переговоры с СП

«Джамбул |Кааахстан| — Кульд 
жа» (Китай) о вааимовыгод' 
ном сотрудничество. Регуляр­
но ааилючаютса бартерные 
сделки.

Специалисты «Ташгорфото» 
планируют в »том году анед 
рениа пяти новых видов и 
форм обслуживания. Экономи­
ческий аффект от их анедре 
ния составит более полумил 
Лиона рублей.

И. КОГАН.

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН-ПОЛНОПРАВНЫЙ ЧЛЕН 
ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА (ЭКО)

10— 17 февраля 1992 го­
да в столице Исламской Рес­
публики Иран — г. Тегеране 
проходило совещание руко­
водителей стран — участниц 
созданной в 1985 году Орга­
низации экономического сот­
рудничества (ЭКО), основа­
телями которой являются 
Иран. Турция и Пакистан.

П ра<жте совещания впер, 
вые приняли участие деле­
гации А зербайдж ана, Турк-
• мсипстана. Узбекистана в 
качестве полноправных чле­
нов этой организации. На со- 
(•еиданин также были приня­
ты! в организацию Таджики- 
ст»н и Кыргызстан. Делега- 
цим К азахстана присутство- 
нала в качестве наблю дате­
ли.

В состав делегации Рес­
публики Узбекистан, которую 
возглавлял Председатель Вер­
ховного Совета Юлдашев 
Ш . М., входили министр 
сельского хозяйства Исла­
мов М. Ю.,, председатель Ко­
митета Перхойного Совета 
Ходжаев Э. Н.. начальник 
Секретариата Верховного Со­
нета Республики Уябекнстан 
Алнмджа1юп А. X. и .'замес­
титель председателя Коми- 
тета по экономике Таджиев
Э. Т.

На с(шси(а1ши рассматри­
вались вопросы всесторонне­
го экономического сотрудни­
чества стран — участниц 
этой международной орга­
низации.

Глава делегации Узбеки­

стана Ш . М. Юлдашев имел 
встречи 'С Президентом Ис­
ламской Республики Иран 
Али Акбаром Хашими-Раф- 
санджанн и Президентом Ту­
рецкой Республики Тургутом 
Озалом, В дружественных 
беседах с ними обсуждались 
вопросы дальнейшего разви­
тия двусторонних отношений 
Республики Узбекистан с 
этими странами. На приеме 
у председателя меджлиса 
Исламской Республики Иран 
Ходяштольэслома Мехди Кяр- 
руби, с участием парламен­
тариев двух стран состоялся 
обстоятельш.1й обмен мнения­
ми о возможных путях раз­
вития межпарламентских свя­
зей. в том числе комитетов н 
комиссий Верховного Совета

Республики Узбекистан и 
•меджлиса Исламской Респуб» 
лики Иран.

Члены нашей делегации 
встретились с руководителя 
ми ряда министерств и ве­
домств и представителями де­
ловых кругов стран, входя­
щих в Организацию экономи­
ческого сотрудничества, с ко­
торыми в принципиальном 
плане были оговорены воз 
можные направления сотруд 
ничества стран -  членов 
ЭКО  по практической реали­
зации достигнутых на сове- 
ща»ши догоноренностей.

В ходе пребывания в Те­
геране состоялась танине бе­
седа Юлдашепа 111. М. с лич 
ным представителем гене 
рального секретаря ООН Гл- 
ноном Севаном.

Встречи отличались добро­
желательностью, изанмопо- 
ннманием и искренним стрем­
лением сторон к скорейшему 
налажинаннк) взаимовыгодных 
равноправных торговых 
экономических связей.

ПОБЕГ ПРЕСТУПНИКАМ НЕ УДАЛСЯ
1 1  ааяожнико», к том числе 

женщ ин и детей, удалось ос- 
■ободитк ■ результате опера­
ции, успешно проюдениой со­
трудниками спацподрааделе- 
ння «нутреиии» аойск МВД и 
КГ6 Казахстане. В перестрелке 
с преступниками погиб стар­
ший лейтенант милиции М. 
Умирбекоа.

Как сообщил пресс-центр 
МВД Республики Казахстан, 22 
фаарала шестеро особо опас­
ны* преступникоа, атапируе-

мых почтоао-багажным поеа- 
дом иа России • Уабекистан, 

напа* на караул, эааладели ору­
жием, ранили троих военно­
служащих и на разъезде Бах- 
тысай перегона Кзыл-Орда —  
Чиили Кзыл-Ординскаа об­
ласть Казахстана) бежали. Вый­
дя на аатотрассу, они захаа- 
тили междугородный азтобус 
«Икарус» с пассажирами. В по­

селке Чиили часть преступни­

коа пыталась скрыться, но

была задержана работниками 
мастной милиции.

Двое преступников, оставив 
в автобуса I I  заложников, 
среди которых были женщины 
и дети, потребовали предоста­
вить им а азропорту города 
Чимкента транспортный само­
лет ИЛ-76.

23 февраля, в 9 часов 25 ми­
нут иа подъезде к Чимкент­
скому азропорту переброшен­
ным из Алма-Аты специаль­
ным подразделением внутрен­
них войск МВД и КГБ Респуб­
лики Казахстан была проведе­
на операция по освобождению

заложников. В хода ее пре­
ступники были ликвидированы, 
никто из заложников и участ­
ников операции на пострадал.

По предварительным дан­
ным, побег преступников из 
спецвагона стал возможен из- 
за того, что один из конвои­
ров вступил а противозакон­
ные отношения с осужден­
ными. Воспользовавшись зтнм, 
преступники обазврадилн сол* 
дата, захватили его оружие... 
Итог известен.

■. АРДАВ1, 
«Иааестиа», 24 февраля, 

г. Алма-Ата.

Наши духовные ценности

Шарифджан Махдум-просветитель из Бухары
Исполнилось 125 лет со дня рождения видного литерато­

ра, историографа и библиофила, бухарского маиа и прос­
вещенного амирсиого чиновника Мухаммада Шариф-садра 
Зийа, известного еще по имени Шерифджан Мвхдум.

Шарифджан Махдум ро-. 
дился 2 февраля 1867 г̂ одй 
в богатой семье, как и отец 
Абдушшукур,- получил хоро­
шее образование и благода­
ря своим способностям был 
привлечен на службу эми- 
РУ. Будучи известен своими 
либеральными взглядами, 
он во время ’ «колесовских» 
событий в Бухаре, подозре­
ваемый эмиром в сочувст­
вии революции, был аресто­
ван вместе со своим бра­
том. Но вскоре был освобож 
ден под расписку за. два 
миллиона и был назначен 
казием в Шахрисабзе под 
присмотром тамошнего пра­
вителя.

После революции в Буха­
ре в 1920 г. и установления 
советской власти Шарифд­
жан Махдум работал в раз­
личных советских учреждени­
ях и умер в 1931 г.

Шари(^жан Махдум. как 
пишут о нем современники, 
был весьма образованным 
человеком, он, еще учась в 
медресе, хорошо владел язы­
ками и грамматикой, любил 
стихи. В возрасте 25 лет 
стал автором поэтического 
трактата, писал под псевдо­
нимом Садр Зие.

На протяжении всей своей 
жизни он постоянно стремил­
ся расширить свои знания и 
содействовал в этом дру­
гим. Известно, что при его 
помогци немало молодежи 
поступило в учебные заведе­
ния. в том числе писатель 
Садриддин Айни, который

несколько лет служил при 
дворе Шарифджана. «Самой 
привлекательной чертой его 
характера, — отмечает С. 
Айни. — было то, что он 
очень быстро мог определить 
способности молодежи, це­
нил талантливых людей: и 
способствовал развитию их 
таланта». Его дом собирал 
поэтов, знатоков старины, 
острословов.

Шарифджан Махдум оста­
вил немало своих трудов, в 
основном исторического и 
литературного характера, 
представляющих собой цен­
ный материал для изучения 
истории и литературной жиз 
Ни Бухары второй полови­
ны X IX  — начале X X  в. 
Так, в обт^емистом сочине­
нии «История», написанном 
в форме конспекта, изложе­
на история восточных госу­
дарств, в том числе Сред­
ней Азии от Тимура до Бу­
харской революции в 1920 г., 
подробно освещены последст­
вия завоевания Бухары Рос­
сией. Заслуживают внимания 
и такие исторические труды, 
как «Упоминание о появле­
нии города Бухары», «О пле­
менах и родах и их делении» 
и другие. Впечатляет его 
автобиографический труд 
«Дневник». Эта рукопись со­
держит описание событий, 
происходивших в Бухаре с 
1888 по 1930 год. Даны 
интересные сведения о са­
мом авторе, поэтах-современ- 
никах.

Несомненный интерес вы-

зывают произведения об из­
вестных каллиграфах Восто­
ка, описание жизни ряда 
ученых Бухарского ханства 
X IX  в., истории архитектур­
ных памятников и древних 
зданий, в частности, бухар­
ских медресе и мечетей.

Шарифджан Махдум был 
большим библиофилом, он в 
течение многих лет с боль­
шой любовью и вкусом со­
бирал рукописи, формировал 
библиотеку, являлся истин­
ным книголюбом и искус­
ным каллиграфом. Извест­
ный ученый историк-востоко­
вед А. А. Семенов писал, что 
«он имел страстную любовь 
к книгам и. не щадя своих 
сил. средств, приобретал ру­
кописи по разным отраслям 
знаний».

Садриддин Айни отмечал, 
что это одна из богатейших 
личных библиотек в Бухаре, 
что в ней имеются редчай­
шие восточные рукописи, пе­
реплетенные очень умело и 
красиво. Наряду с религиоз­
ными сочинениями в ней хо­
рошо была представлена 
светская литература, содер­
жалось немало уникальных 
И весьма редких трактатов. 
Например, рукопись X V I в. 
«Абдалла нама» Хафиз Та- 
ныш-и Бухари, наиболее пол­
ная из существующих редак­
ций, 'роскошный список 
«Тазкират аш-шуъара» Дав- 
латшаха Самарканди, замеча­
тельная рукопись X IV  в. 
«Хамса» (Пятерица») Ами- 
ра Хосрова Дехлеви, причем 
вторая и четвертая поэмы 
собственноручно переписа­
ны знаменитым поэтом-ли- 
риком Хафипом. и многие 
другие. Двери библиотеки

были открыты для всех же­
лающих.

В коллекции Шарифджана 
заслуживает исключитель­
ного внимания «Сборник 
писем», содержащий ценную 
переписку, адресованную 
великому узбекскому поэту 
Алишеру Навои, по распо­
ряжению которого состав­
лен «Альбом автографов». 
В нем 566 писем, в том чис­
ле 33 письма великого тад­
жикского поэта Абдуррахма- 
на Джами, 134 письма гла­
вы самаркандских дервишей 
накшбендиев Ходжи Убай- 
дуллы Ахрара, 6 писем сы­
на и последователя Ходжи- 
Ахрара Ходжи Мухаммада 
Яхъя и другие.

И наконец — «Черновые 
записи» самого Шарифджа­
на. представляющие собой 
заметки о рукописях, сведе­
ния об их приобретении.

Вся эта обширная руко­
писная коллекция в коли­
честве около 300 томов, как 
богатейший источник куль­
туры народов. Средней Азии 
была приобретена в 1936 го­
ду Восточным отделом Го­
сударственной публич1юй би­
блиотеки Узбекистана у нас­
ледников библиофила Ш а­
рифджана. В настоян;ее вре­
мя коллекция хра)штся в 
Институте востоковедения 
АН Узбекистана. Наш долг 
сделать творческое наследие 
Шарифджана Махдума до­
стоянием шнрокогсг круга чи­
тателей.

А. КОРМИЛИЦЫН, 
кандидат нсторяческих 
наук, доцент Ташкент­
ского государственного 
институт» культуры 
нм. А. Кадыри.

Весив навстречу
БОЛЬШАЯ ВОДА

В нижнем течении Аму­
дарьи открыты шлюзы Туя 
муюнского водохранилища, и 
полноводные потоки хлыну­
ли во все крупные иррига­
ционные каналы Хорезма. У  
земледельцев оазиса начался 
важнейший предпосевной 
этап опреснительные по­
ливы. Предстоит по два-трн 
раза промыть от вредных со­
лей свыше 200 тысяч гек­
таров пашни.

К приему большой воды 
дехкане подготовились зара­
нее. Как следует очи1цены 
от песка и ила каналы, кол­
лекторно-дренажная сеть. В 
нескольких районах проло­
жены новые и выпрямлены 
старые оросители. Часть из 
них покрыли бетоном, чтобы 
уменьшить потерн влаги. П 
наиболее отдаленных от го­
ловных сооружений хозяйст­
вах Кошкупырского. Хи­
винского и Шаватского рай­
онов про;южены десятки ки 
лометров межбрнгадных лот­
ковых сетей.

Заблаговременно подгото- 
вились и ш»ливальи1ики, гид­
ротехники, вооружившись 
всем необхгадимым. Работу 
организовали строго по кар­
тограммам н в две смены.

Лучп1нм мирабам обещано 
вознаграждение. С  первых 
дней лидируют труженики 
ханкннского колхоза имени 
Ахунбабаена, гурленского 
колхоза «Коммунизм», хаза- 
раопокого колхоза имени 
Карла Маркса, совхоза «На 
гат»,

Воды для промыва наш 
ни пока достаточно, ска­
зал начальник областного 
управления вод1К)го хозяйст­
ва И. Исчанов. Около 
четырех месяцев ее накап­
ливали в чашах Туямуюна. 
Тем не менее ресурсы стро- 
|'о лимитированы, налажен 
их учет. За растранжирива­
ние, переполивы виновные 
будут наказываться матери­
ально. Вода в эти дни нуж­
на и нашим соседям -  зем­
ледельцам Каракалпакстана н 
Ташаузсной области Турк­
менистана, Я не зря сказал, 
что воды пока достаточно. 
Прогнозы не радуют: сток 
реки по сравнению с прош 
лым годом сократился. Так 
что воду необходимо распре­
делить так, чтобы ее было в 

достатке для вегетационных 
полнвон.

Ю. ИВРАГИМОВ.

НОВОСТИ
Из новостей иедели и пос­

ледних ее дней выделим те, 
что по разным причинам не 
попали иа газетные полосы. О 
иих сообщили собственные 
иорраспоидеиты «Неродного 
слова» и Уаииформе.

Для многочисленных воинов 
•афганцев», проживающих иа 
территории нашей республики, 
весть о создании в Ташкенте 
Центра психологической реаби­
литации ветеранов афганской 
войны была поистина долго­
жданной. И вот вдогонку к 
зюй пришла еще одна весть: 
Ташкентский горсовет выделил 
для «афганцев» дополнитель­
ные квартиры, поддержал их 
намерение создать комплекс 
мИнтернационалист», Пример, 
на наш взгляд, достойный для 
подражания.

Тему новостроек продолжим 
сообщением о новом торговом 
комплексе, открывшемся в од­
ном из наиболее насаленных' 
жилмассивов города Гулиста- 
иа. Особенность комплекса а 
том, что а его составе также 
аптека, почта, телеграф, не го­
воря уже об обазательном ат­
рибуте — молодежном кафе.

В ст«п»ме ресяувлмяи повы­
шены коммерческие иены на 
бензин. Государстаеиьые оста 
лис» беа изменения — два 
рубля за литр 95-.ГО бензина и

рубль пятьдесят за литр 76-го.
Дорожа обойдется любите­

лям комфорта и повышенной 
скорости проезд и жалеано- 
дорожным транспортом по 
маршруту Ташкент — Бухара. 
Все вышеперачисланноа гаран 
тирует фирменный поезд «Зе- 
рафшанв.

Возможно, вскоре им вос­
пользуются работники респуб­
ликанской прокуратуры, чтобы 
на месте разобраться в стран­
ном деле, о котором сообщи 
ле наш собственный коррес­
пондент по Навоийской обла­
сти. Уголовное дело, которое 
возбуждено было по факту хи­
щения муки, поступившей из 
Грузин, находилось под конт­
ролем Бухарской областной 
прокуратуры. Неожиданно оно 
исчезло, и концы его найти по­
ка на удается. А речь в нем 
шла о том, что со станции 
«Тиичлин» Иааоийской области 
прямо из вагона было укра 
дано 400 мешков муки. Ос­
тальное растащить не успели 
•«- вмешалась милиция.

В заключение более прият­
ное сообщение иа Шухарсиой 
обяе«п<: здесь подписан до­
говор о сотрудничестве с де 
ятелями культуры Курганге- 
пинской области Таджикистана. 
Договором предусмотрено ра»- 
витне двусторонних связей, 
возобновление традиции вза< 
имиого проведения Дней 
братских кулыур.
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Как бы в бесконечных спо­
рах и дискуссиях о судьбе 
С Н Г не забыть о самом важ 
ном. о том, что скоро сез. 
Весна не за горами. Не пора 
ли исходить из принци11а: 
каждый занимается нужным 
и полезным делом, в против­
ном случае, не ровен час, в 
Книге рекордов Гиннесса бу­
дет зафиксирован еще один
рекорд: народы, обнтаюгцие
па столь обширной террито-

Сентр», Западная Австралия, 
за 79 тысяч аастролнйскнх 
долларов.

Среди лошадей. Самым 
дорогостоящим тяжеловесом 
стал семилетий жеребец 
бельгийской тяжеловесной 
аомды по кличке «Силач» 
(«Фарсер»), купленный И. Г. 
Гудом за 47 тысяч долларов 
на аукционе «Сидео Фоллс, 
Айова (США)» 16 октября 
1917 года, во сей день ре­
корд не превзойден.

ЛИСТАЯ КНИГУ 
РЕКОРДОВ ГИННЕССА

рии Евразии, — не в состоя­
нии себя прокормить без 
посторонней помощи.

А  ведь земля наша, если 
приложить к ней трудолю­
бие, умение, без ущерба са­
мой земле и всем живущим 
на ней, способ«а одарить 
сторицей. В качестве пищи 
для размышлений посмотрим 
на сельское хозяйство с точ­
ки зрения Книги рекордов:

Урожаи, собранные с тща­
тельно обрабатываемых ма­
лых площадей, не имеют 
большого значения. И тем 
не менее, любопытно, что 
Гордон Ренни из Калнфтои 
Мейнз (Англия) собрал с по­
ля плопшью 17,48 га уро­
жай 13,99 тонны с гектара.

Самая высокая урожай­
ность сахарной свеклы 
(139,9 тонны с гектара) бы­
ла зарегистрирована Энди 
Кристенсеном и Ионом Джа- 
нини в Сэленем Веллн (Ка­
лифорния, США).

Самым дорогим стал бар 
мериносной породы из 
лннсвил Стад, Южная Авст­
ралия, проданный 10 сентяб­
ря 1981 года на Роял Шоу 
в Аделаиде компании «Гноу- 
аигерап Эиимал Видннг

5араи
Кол-

Рекордная плодовитость — 
39 телят, рожденных от од- 
нЫк коровы, — зарегистри­
рована у коровы Д|МВМОНСКОЙ 

породы по кличке «Большая 
Берта» («Виг Берта»), при­
надлежащей* Джером О'Лири, 
графство Жеррн (Ирландия).

О кладке яиц. Максималь­
ные темпы яйценоскости за- 
регистрнрюаны в сельскохо­
зяйственном колледже уни­
верситета штата Мисс^^и 
(США) во время особого 
эксперимента, проведенного 
гоофессором Гарольдом В. 
Биллнером в 1979 году. Ку­
рица породы леггорн снесла 
371 яйцо аа 364 дня.

Самое тяжелое яйцо ве­
сом 454 г с двойным желт­
ком и дверной скорлгаой 
снесла 26 февраля 1956 го­
да курица той же породы.

Самое большое яйцо (31 
см по продольной оси и 
аа,8 си по поперечной) снес­
ла курица . породы черная 
минорка в 1986 году на 
Дамстедс Фарм, прннадле 
жащей Стаффорду в Мелло- 
ре, Ланс (Англия).
. Макснмальный суточный 
надой молока 109,3 кг при­
надлежит корове по кличке

Урбе Бланиа 23 нюня 1982 г. 
на Кубе.

Больше всего сливочного 
масла — 7423 кг за 3979 
дней дала корова американ­
ской гольштинской породы, 
а аа одну лактацию (365 
дней) до 8 октября 1976 го­
да — 1011 кг.

Самым крупным произво­
дителем сыра в мире явля­
ются США: в 1986 году его 
фабричное производство со­
ставило 2,2 млн. тонн. В 
1985 году в Велнкрбрита- 
ини сыра потреблялось 72 
кг на душу населения.

От редакции:

Обращаемся к нашим кор­
респондентам, представите­
лям иахаллинских комитетов, 
ко всем читателям с прось­
бой помочь газете в создании 
Книги рекордов «Народного 
слова» (<НаС»1).

Разве не интересно узнать, 
есть ли у нас в Узбекистане 
факты, достойные занесения 
в мировую Книгу рекордов?

Если приглядеться, много 
диковинного и необычайного 
в мире человека и вокруг 
него на территории нашей 
республики.

Например, кто из нас са­
мого пеликаньего роста или 
тяжеловес подстать легендар­
ным батырам?

Наверное, сравнительно 
легко определить и назвать 
самую многодетную семью (в 
городе и в селе). У  какого 
дедушки и соответственно 
бабушки — больше всего 
внуков, правнуков и т. д.

Написание Книги рекор­
дов «Н аС»— дело не одного 
дня. Но когда-то надо же 
его начинать. Принимаются 
только проверенные, заре­
гистрированные официально 
факты. Уверены, что предло-' 
жение газеты заинтересует 
многих, энтузиасты обяза­
тельно откликнутся.

Итак, ждем первых сооб­
щений в Книгу рекордов га­
зеты «Народное :̂лово» 
(«НаС»)1

Р. ХАКИМОВ.

Международное сотрудничество

Ыеттсш прописка «Теметаша»
I  Мииистерспе свмм Рас- 

публиим Уабеиистаи состоя­
лась презентация турецкой 
фирмы «Телеташ». Здесь были 
представлены телеиоммуии- 
нациоииые устройства, малые 
АТС, *лвктроииые телефонные 
аппараты и другое оборудова­
ние фирмы «Теяеташ».

Выступая на открытии «выс­
тавки, иоммерчесмий директор 
фирмы «Телаташ» Эрол Та- 
раф отметил, чте турецкие 
предприниматели приветствуют 
раввитие дружеских свяаей с 
Уавекистаиом.

— Мы сами а недавнем 
прошлом прошли путь, на ко­
торый встал суверенный У*-

беиистан, — отметил Э. Та- 
раф. — Мы прекрасно пони­
маем, в каком помжеиии 
сейчас находятся наши уа- 
бекские братья. Нас устраи­
вают любые виды вааиморвс- 
четм. . Мы намерены постав­
лять не только готовую про­
дукцию, N0 N создавать сов­
местные предприятия.

А вот мнение директора 
Центра международных расче­
тов и договоров при Минис- 
тарстае сами Республики 
Уабеиистан Д. Обидходисаева:

— Суверенитет, акономичес- 
кая иеэааисимость открывают 
перед неми широкие перспек­
тивы. Нам предлагают сотруд­

ничать фирмы Японии, Фран­
ции, Пакистана и Индии |По 
выпуску телекоммуникацион­
ных устройств. И» предостав­
ленных проектов нас ^льше 
всего устраивает турецкий. 
Нас яаиитересовало, к приме­
ру, оборудование радио- и 
телефонной свяаи «Кар» с ра­
диусом действия в 300 кило­
метров. «Кар» во многом пре­
восходит наши рации, приме­
няемые я пустынных и горных 
районах.

Словом, турецкая фирма 
■Телеташ» обосновывается в 
республике.

Ф. НАЗИРОВ, 
(Уаинформ).

МАЛЕНЬКАЯ 
ГАЗЕТА- 

БОЛЬШИЕ ДЕЛА
Обнаружив в киосках «Со­

юзпечати» нет-нет номера 
маленькой газеты «Деловой 
партнер», я прочитываю ее 
до последней строчки и од­
нажды узнал, что газета де­
лается на общественных на­
чалах. В редакции ни одно­
го штатного сотрудника, 
включая редактора. Помо­
гают выпускать ее журна­
листы, художники, полиг­
рафисты. Будто газету не 
коснулось дыхание бумаж­
ного голода. Аккуратная, 
ладно сверстанная, написан­
ная на русском, также уз­
бекском и английском язы­
ках, без ошибок и полити­
ческих переживаний, она 
исправно несет свою основ­
ную нагрузку — информи­
рует своего читателя (а это 
в основном предприниматель) 
о том, что делается в мире 
бизнеса, что творится на бир­
жах, какой товар дешевле, 
какие новые экономические 
связи заложил Узбекистан. 
Тут вы найдете несколько 
строк об Узбекбизнесклубе, 
информацию о только что 
созданной Ассоциации бирж 
Средней Азии и Казахстана, 
комментарий к указу Прези­
дента республики, прочтете 
интервью с зарубежными 
бизнесменами. А  эта замет­
ка приглашает деловых лю­
дей к сотрудничеству с по­
пулярными в Израиле из­
даниями, как Хадашот (но­
вости) и Израиль бизнес ту- 
дей. Ну что ж, на то и 
«Деловой партнер*. В нем 
вы найдете и настоящую 
рекламу.

У  нас в последнее время 

появились новые коммерчес­

кие издания; большие еже- 

неделы1ики на 8 или даже 
16 страниц, с большими 

штатами, приличными гоно­
рарами, И как-то незаметна 
среди них эта небольшая га­
зетка. которую прочесть и 
пятнадцати минут достаточ­
но. Ну точно для деловых 
людей.

Торгово-промышленная па 
лата учредила эту газету и 
правильно поступила. Стои­
мостью в 15 копеек, она дос­
тупна и ребенку. А я знаю, 
что известная фирма Узброк- 
сервис не побрезговала ма­
лым форматом и купила це­
лый номер, чтобы отрекла- 
мировать свои дела и задум­
ки: еще бы — газета расп­
ространяется не' тблько н на­
шей, но и в других респуб­
ликах Средней Азии и в Ка­
захстане.

Во1 только жаль — ред­
ко она появляется. Или я 
не успеваю ее приобрести— 
разбирают?..

М. САДВАКАСОВ.

у з б е к с к и й  Я З Ь / к  практикум разговорной речи

АССАЛОАУУ АЛЕЙКУМ-МИР ВАМ!
У Р О К  П Е Р В Ы Й

Занятия ведет кандидат 

филологических наук, до­
цент Саидамин МУСА- 

Х О Д Ж А  ЕВ.

Уважаемые читапгели! Те, 
кто интересовался уроками 
узбекского языка, конечно, 
обратили внимание на то, что 
в прошлом году мы строили 
их по тематическому прин­
ципу. Все они были посвяще­
ны наиболее обиходным те­
мам. Эти уроки сопровожда­
лись некоторыми сведения­
ми о грамматических зако­
нах узбекского языка.

Для того чтобы разнооб­
разить и закрепить прой­
денный материал, в буду­
щем мы намерены предло­
жить нашим читателям бо-

ЛУГАТ.

Соат.
Роппа-роса.
Ун минут кам.
Чорак.
Чоракам.
Кутаман.
Кеч.
Чацнриб юборннг. 
Кайси соатда? 
Ж;̂ найди.
Тонг отарда.
Эрта са](арда.

Шомда.
Кун ботнш олднда. 
Нонуштадан ке№ш.

ВАКХ.

Соат неча?
Соят нкки (уч,{ т^рт). 
Соат роппа-роса ун нк-

кн.

лее глубокие разработки тем 
на основе уже освоенных 
слов. Наряду с этим боль­
ше внимания будет уделено 
конструированию узбекских 
предложений.

В узбекском языке, в от­
личие от русского, порядок 
слов в предложении опреде­
лен более жестко. Глагол- 
сказуемое всегда стоит в 
конце предложения. Отрица­
ние, принятое в русском 
языке «без», на узбекский 
язык переводится наречием 
«кам» (мало).

СЛО ВАРЬ

— Часы.
— Ровно.
— Вез 10 минут.
— Четверть.
— Вез четверти.
— Жду.
— Поздно.
— Попросите, позовите.
— В котором часу?
— Отправляется.
— На рассвете.
— Рано утром.
— В сумерки.
— Перед заходом солнца.
— После завтрака.

ВРЕМ Я

— Который час?
— 2 (3,4) часа.

— 12 часов ровно.

соат-

кечн-

Туц1{нздан беш минут т̂- 
ди.

Саккнз ярим.
Саккиз минут кам уч.
Вешдаи чорак Утдн.
Чоракам саккиз.
Мен сизин кечцурун соат 

саккнзларда кутаман.
Мен олдингнзга чоракам 

тукцизда бораман.
Бу жуда кеч.
Онамларни телефонга ча- 

цириб юборинг.
Т̂ ознр.
Соат нечада (цайсн 

да) поезд келади?.
Поезд цирц минут 

каяптн.
Менинг соатим олдннда ке- 

таяпти.
Соатим оркада цолаяпти.
Беш соатдан кейин
келишингизни сурайман.
Мен бнр ,ярим соатдан 

сУнг 1{айтаман.
Виз концерт бошланнши- 

дан беш минут олдин 
келдик.

Виз д5̂ кон очилишидан 
ун минут олдин келдик.

Сизлар соат нечадан нш- 
лайсизлар?

Эрталаб соат г̂идан.
Сиз соат нечагача уйингиз- 

да б̂ л̂асиз?
Кеччурун соат еттилар- 

гача.
Виз 1{ачон учрашамиз?
Тоиготарда.
Автобус чачои ж{̂ найди?

Тонгда.

— 5  минут десятого.

— Половина девятого.
— Вез восьми минут три.
— Четверть шестого.
— Без четверти восемь.
— Я вас жду к восьми ве­

чера.
— Я зайду к вам без чет­

верти девять.
— Это очень поздно.
— Попросите к телефону 

маму.
— Сейчас, сию минуту.
— Во сколько (в котором 

часу) прибывает поезд?
— Поезд опаздывает 

40 мни
на

минут.
— Моион часы спешат.

— Мои часы отстают.
— Прошу прийти через 

5 часов.
— Я вернусь через пол­

тора чао.
—- Мы пришли за пять 

минут до начала концерта.

— Мы пришли за 10 ми- 
нут до открытия магазина.

— С которого часа вы 
работаете?

— С 10 часов утра.
— До которого часа вы 

будете дома?
— До семи часов вечера.

— Мы когда встретимся?
— На рассвете.
— Когда отправляется 

автобус?
— Рано утром.

Аионс1
в ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ЗИМЫ
Если вы еще не придумали 

что подарить любимой женщи­
не на 8 Марта, приглашаем 
■ас на аукцион одежды а те­
атр моды «Ааия». Шелкояые 
платья и блуаки, драповые 
юбки и костюмы, плащи будут 
предложены вам модельерами. 
Цены не слишком больно уда­
рят по вашему бюджету. На­
чальные цены вещей от 300 
до 700 рублей. Учтите, что с 
■ас не потребуют купонов. 
Т. о. условия, на которых те­
атр моды «Ааия» общается со 
своими посетителями, вполне 
устроят вас — «легантная, мод­
ная одежда, широкий выбор' 
фасонов, тканей, расцветок и 
умеренные по нынешним вре­
менам цены. А также интерес­
ная шоу-программа.

Вас ждет театр моды «Аэия» 
(по адресу — Ташкент, ул. 
Полторацмого, 29| 19 фмраля 
■ 15.00.

НОВВОЙ АЛИМ Ж ОН А Ш УРБА БА ЕВ

Человек, которого вы ви­

дите на снимке, считает, что 

нет ничего важнее, чем кор­

мить людей вкусными, аро­

матными лепешками. Поэто­

му он явился одним на ини­

циаторов строительства в 

совхозе «Андижан» Акал 

тынского района лепешечно- 

го цеха. И вот теперь 

Алимжон-ака занят люби­

мым делом — на радость 

всем своим землякам.

Жилищное законодательство: практика, проблемы, предложений
Укрепление стабильности 

и единообразного примене­
ния жилищного законода­
тельства — одна из предпо­
сылок успешного решения 
жилищной проблемы, тор­
жества социальной справед­
ливости.

Демократические преоб­
разования в обществе, тен­
денция к приватизации 
жилья породили ряд проб­
лем и неясностей в примене­
нии норм закона при разре­
шении конкретных споров. 
Ведомственные акты по при- 
менению тех или иных под­
законных норм не всегда 
соответствуют смыслу и ду­
ху самих законов. Отсутст­
вуют нормы закона по урегу­
лированию отдельных право­
отношений.

В последние годы появился 
ряд подзаконных актов, свя­
занных с приватизацией 
жилья. Например, постанов­
ление Совета Министров 
С С С Р  «О продаже гражда­
нам в личную собственность 
квартир в домах государст­
венного и обц^ественного 
жилищного фонда», указы 
Президента Республики Уз­
бекистан «О дополнительных 
льготах инвалидам, участии- 
кам Великой Отечественной 
войны, воинам-интерна1(ио- 
налнстам и семьям погиб­
ших воинов в связи с празд­
нованием 45-летия Пснбеды 
советского народа в Вели­
кой Отечественной войне» и 
«О дополнительных льготах 
учителям всех типов школ, 
воспитателям детских до­
мов, повышении заработной 
шшты учителям старших 
классов»,

Н соответствии с этими 
указами предусмотрена пе­
редача квартир в собствен­
ность участникам ПОВ и 
учителям.

Ре(ламентируя порндок 
нрнменения низванного пос­
тановления Совета Минист­
ров С С С Р , Совет Министров 
республики совместно с Уа- 
совирофом 21.06.89 г, аа 
М  203 утвердил Положение

о порядке и условиях прода­
жи гражданам в личную соб­
ственность квартир в домах 
государственного жилищно­
го фонда, а также обслужи- 
ванкя и оплаты расходов на 
их содержание и ремонт, ко­
торое содержит, на мой 
взгляд, существенные не­
достатки: в нем недостаточ­
но полно изложены условия 
продажи квартир, чем су-

вий передачи квартиры в 
личную собственность явля­
ется правильным и соответ­
ствует принципу законнос­
ти и социальной справедли­
вости, исходя из таких поло­
жений закона, что права чле­
на семьи нанимателя квар­
тиры гораздо шире, чем 
права члена семьи собствен­
ника дома.

В соответствии со ст. 59

практики.
Н. ВогомоЛота как быв­

ший член семьи нанимате­
ля квартиры обратилась в 
Вагишамальский райнарсуд 
г. Самарканда с иском о раз­
деле жилплощада к ответ­
чику Ф. Богомолову. В ходе 
рассмотрения дела Богомо­
лов заявил ходатайство об 
отложении рассмотрения де­
ла. поскольку он как участ-

че ответчику квартиры в 
собственность, и спор между 
сторонами был разрешен по 
существу в нарсуде.

Аналогично исполком Ба- 
гишамальского райсовета пе­
редал квартиру в собствен­
ность участнику ВОВ К. Ва­
хромееву без согласия члена 
его семьи Л. Поповой. В пос­
ледующем, когда после сме]>- 
ти Вахромеева возник спор

ЙРЙВЙ Ш Д Й Н  Нй КВЙРШ Ы
щественно нарушаются жи- 
лии;ные права граждан. В 
частности, в нем не предус­
матривается согласие одних 
членов семьи на приобрете­
ние квартиры в собствен­
ность нанимателем либо 
другими членами семьи на­
нимателя, в то же время По­
рядок передачи участникам 
тл и ко й  Отечественной вой­
ны в личную собстшениость 
государственных домов и 
квартир, предоставления 
льгот по квартирной плате 
и коммунальным услугам 
участникам войны, воинам- 
интернационалистам и семь­
ям погибших военнослужа­
щих (согласованный с ми­
нистерствами финансов и 
юстиции республики, Узсов- 
профои, Ташгорисполко- 
мом н утвержденный прика­
зом Миикомхоза респуйликн 
ЗО.0В.90 г. за М  192) и 
Порядок предоставления 
льгот, предусмотренных 
Указом (названным выше) 
Президента Узбекистана, 
определенно указывают, что 
передача квартир в собст­
венность указанных кате­
горий лиц может быть осу- 
н\ествлена лишь только с 
согласии всех совершенно- 
летних членов семьи, прожи 
яающих совместно с ним. Та­
ков четкое определение усло-

Ж К Республики Узбекистан 
нлены семьи нанимателя, 
проживающие совместно с 
ним, пользуются наравне с 
нанимателем всеми правами 
и несут все обязанности, 
вытекающие из договора кай­
ма жилш'о помещения и не­
сут солидарную ответствен­
ность по обязательствам, 
вытекающим из этого дого­
вора.

В частности, член семьи 
нанимателя кв^тиры впра­
ве требовать обмена, пере­
оборудования и переплани­
ровки, раздела жилого поме­
щения (ст. ст. 78, 94, 99 
Ж К) и т. д. и то же время, 
права членов семьи собст­
венника дома ограничивают-

ник ВОВ желает получить 
всю квартиру в собствен­
ность. Суд отклонил ходатай­
ство ответчика, рассмотрел 
дело по существу заявленно­
го иска и разделил жилпло- 
ц;адь. Кассационная колле­
гия Самаркандского облсуда 
решение народного суда ос­
тавила без изменения, а кас­
сационную жалобу ответчика 
без удовлетворения, указан, 
что Богомолов может полу­
чить в собствешюсть лишь 
выделенную ему часть квар­
тиры.

Вместе с тем стабильной 
практики применения наз­
ванных выше постановления 
Совмина и указов Президен­
та 1’еспублики Узбекистан

ся правом пользования жи- ец(е нет. И это нередко ври-
пыМ помещс1шем и {келении 
своих несовершеннолетних 
детей. Вселение других чле­
нов семьи допускается толь­
ко с согласия собственника 
дома.

Исходя 
согласие 
членов семьи и представите 
лей несовершеннолетних 
членов семьи нанимателя на 
приобретение и передачу 
квартиры в личную собствен­
ность по всем указанным ос­
нованиям должно быть обя-

водит к нарушениям закон­
ности.

Т. Прохорова обратилась 
в суд с иском к П. Быкову 
и разделе квартиры. В пе­
риод досудебной подготовки 

из приведенного, дела к рассмотрению было 
совершеннолетних выявлено, что исполком Жо- 

лез1К1Дорожиого райсовета 
народных депутатов II. Бы­
кову как участнику ИОВ пе­
редал в собствС1Шость квар­
тиру без ведома остальных 
членов семьи. По предложе­
нию суда исполком этого 
райсовета отменил свое не- 
законное решение о переда-

зательным. Приведу ксткрет- 
ные примеры из судебной

между наследниками у мер­
ного и Л. Поповой, испол­
ком райсовета. устраняя 
допущенную оншбку, отме­
нил свое решение о переда­
че квартиры в собственность.

Все новое, как правило, 
порождает новые проблемы, 
неясности. И судад являются 
первопроходцами в разреше­
нии тех правоотношений, ко­
торые не отрегулированы за­
конами, и стимуляторами к 
принятию законов, регули- 
руюп<их эти правоотношения. 
В этом смысле указы Пре­
зидента Республики Узбекис­
тан о льготах отдельным ка­
тегориям лиц в части переда­
чи нм в собственность квар­
тир ставят перед судами но­
вые проблемы, не отрегули­
рованные законом.

Если при пр(здвже квар­
тир а собственность одному 
из супругов права обоих 
супругов являются ранными, 
становится определенным 
и положение членов семьи 
нанимателя, то непонятным 
остается положение членов 
семей тех категорий лиц, ко­
торым квартиры переданы « 
собственность по льготам. 
Справедливо ли, когда чле­
ны семей лиц, пользующих­
ся льготами, давая согласие 
на передачу жилья в собст- 
ве(»нг)сть, по суп1вству огра­

ничивают свои равные с на­
нимателем квартиры права, 
становясь членом семьи соб­
ственника квартиры или до­
ма? Е^зусловно, нет. Ведь 
многие граждане, давая свое 
согласие на передачу квар­
тиры в собственность, из-за 
юридической некомпетент­
ности реально не представ­
ляют всех последствий сво­
их действий и при возникно­
вении споров оказываются 
ущемленными в правах. И 
здесь, мне кажется, должен 
быть принят закон, защи­
щающий в равной мере кон­
ституционные права и инте­
ресы как бывшего нанима­
теля квартиры, так и членов 
его семьи.

Мне представляется од­
ним из наиболее оптималь­
ных вариантов разрешение 
этой проблемы — уравне­
ние в правах как собствен­
ника квартиры (дома), так и 
членов его семьи, сохранив 
за последними все права и 
обязанности, предусмотрен­
ные ст. 59 Жилищного ко- 

Приемлемым было 
распространение на 

правоотношения между соб­
ственником квартиры и чле­
нами его семии требования 
ст. 128 Гражда1к:кого кодек­
са Р У . которая предусмат­
ривает вмможность несколь­
ких граждан на обн1ую сов­
местную собственность.

Пока нет норм закона, 
регулируюи1их, указанные 
правоотнои)ения, жизнь по­
рождает свои проблемы, ко­
торые надлежит разрешать 
нижестоя1цим судебным 
звеньям. Поэтому выскажу 
пожелание Верховному суду 
республики: необходимо опе- 
ратнпнег принимать соот- 
нетствуюн1ие разъяснения о 
порядке применения жилищ­
ного .*!аконодательства и раз- 
реншния тех или иных си 
туаций, возникающих в сия­
ли с привати.зацней жилья.

Г. ВЕРДИЯН, 
член Самаркандского 
областного суда.

декса. 
бы и I

Народное
СЛОВО

СЕИЬ ДНЕЙ ПО ПРОГНОЗАМ 
НЕПАЛЬСКОГО АСТРОЛОГА

КАТМ АН Д У, 21 февраля. 
(Корр. И Т А Р - Т А С С  Сер­
гей Вуланцев). Козерог рис­
кует посадить на риф ко­
рабль своей карьеры: неуч­
тенный вами некий важный 
фактор обернется неприят­
ными последствиями. Осо­
бая осмотрительность реко­
мендована государственным 
служащим. Домой придется 
возвращаться очень поздно. 
Это может породить антаго­
нистические настроения в се­
мье.

У Водолея много хлопот, 
но все они — приятные. 24 
и 25 февраля возможно по- 
выншние по службе и полу­
чение крупных денег. Воздер­
житесь от долгосрочных обя­
зательств. Женщины ^почув­
ствуют себя принцессами: 
вам грядут подарки и приз­
нания в любви.

Рыбы сорвут цветок уда­
чи, заключив выгодную ра­
зовую сделку. 29 февраля 
внимательно слушайте голос 
интуиции — подсказка бу­
дет правильной. Сможете 
выплатить старый долг. У  
мужчин — искрометный ро­
ман с давней знакомой. Жен­
щинам тучи проблем дома и 
на работе несколько засло­
нят радости жизни.

Овен вступает в период, 
весьма благоприятный в фи­
нансовом отношении. Учтите 
при этом, что вздорный, хоть 
и искренний совет может 
сбить вас с толку. Проявите 
максимум сдержанности в 
спорах с родителями. Жен­
щина обретает друга, а 
вместе с ним преданную 
любовь.

Для Тельца обстоятельст­
ва повернутся на 180 гра­
дусов: ' избалованных судь­
бой ждут неприятности, а 
вот невезучим фортуна улы­
бнется, Тем из пас, чьи име­
на начинаются на буквы 
«Л», «М» и «С», п1>едстоит 
соблазн флирта с очаропп- 
тельной блудницей или неот- 
1)ааимым обольстителем. Аст­
ролог рекомендует спустить 
пыл искушения на тормозах 
рассудочности,

От Влианецов требуется 
понышеннан бдительность и 
осторожность: на работе вца- 
ждун)н(ие фракции нт)1гинают 
вас н склсжу. Строгий нейт­
ралитет, иначе проиграете. 
Примите твердое решение 
на сей счет 25 феираля. 
Женщинам ицдо быть пре­

дельно внимательными и ос­
торожными на лестнице и 
скользкой улице — возмож­
ны травмы.

Рак, жар-птица вашей уда­
чи приманила множество 
потенциальных партнеров. 
Вам предлагают заманчивые 
сделки. Астролог напомина­
ет поговорку: не зная бро­
ду, не суйся в воду. Дама, 
максимум такта с сослужив­
цем, крторый домогается ва­
шего расположения. В семье 
вероятны ссоры ни с того 
ни с сего,

Лев, занесенный житей­
ской бурей на остров сомне­
ний, отправится в новое сча­
стливое плавате. По всей 
видимости, оно начнется 28 
февраля. Впервые в жизии 
возникнет желание написать 
стихи или найти способ зая­
вить «своей неординарности.

Деве планеты 28 февраля 
помогут сДелать правильный 
выбор касательно дальней­
шей жизни. Не исключена 
фундаменталышя смена сфе­
ры деятельности. Приго­
товьтесь к бунту младшего 
поколения семьи. Астролог 
не рекомендует вам наде­
вать «ежовые рукавицы».

Весы рискуют получить 
подножку от собственного 
прихлебателя, которому вы 
слишком доверились. Укло­
нитесь от рискованных пред­
приятий на службе и обсуж­
дения спорных вопросов до­
ма, 27 и 28 февраля лучше 
не садитесь за руль.

Скорпиону катастрофичес­
ки не хватает денег. Жен­
щины близки к отчаянию, 
потратив последний ничего 
не СТ0ЯН1ИЙ рубль. Потерпи­
те, скоро обстоятельства 
переменятся к лучшему. От­
ложите на будугцее решение 
домашних проблем. Можете 
влюбиться. Астролог совету­
ет вам на пе))вых порах 
проявить напускную холод­
ность.

Стрелец, оказавшийся не у 
дел, найдет достойнук! его 
добродетели работу, в част­
ном секторе. Ныднинуншне- 
ся ни нериый нлан домаш­
ние заботы будут, но боль­
шей части, приятными. 26 
феврали старательно отшу- 
чицв(1тсч:ь на т е  К0ЛК1ХЧИ 
супруги или н1)злк1бленно1<1. 
Ваши романтические ник- 
лонностн обретут пылкую и 
необременительную няиим- 
ность,

Глмный »р А. Г. МУХТА|»ОВ.
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